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Boj brez upa na 
zmago. 

Slovensko ljudstvo se po svoji veliki ve-
Čini zaveda važnosti predstojecih volitev v kon-
stituanto. Dokaz temu je v prvi vrsti dejstvo3 
da se ljudsko množice Se nikoli niso s tako trd-
nostjo odločile za Slovensko ljudsko stranko 
kakor ravno v sedanjem volivnem boju. SLS 
je edina med vsemi slovenskimi 'stranicami, ki 
je dosledno po svojih temeljnih kulturnih in 
političnih načelih postavila na svoj program 
samoupravo Slovenije, kar odgovarja življenj-
skim potrebam našega naroda, mu zasigura 
srečno bodočnost v državi in postavi ua trdna 
tla njegov kulturni in gospodarski razvoj na 
stoletja. Slejkoprej se je pokazalô  da se pro-
gram SLS vjema z istinitimi težnjami našega 
ljudstva, da je iz njega izrastel, ker v njem 
korenini in živi. M čuda, da ta program pri 
vsaki zgodovinski priliki potegne za seboj vso 
maso našega naroda in se kljub vsem nasprot-
stvom z železno silo doslednosti uveljavi. — 
SLS si je že ob trenutku, ko je ves narod pre-
vzelo navdušenje ob zedinjeuju treh plemen, 
edina bila v svesti. da je treba to zedinjenje 
postaviti na trden temelj. Ta temelj je samo-
uprava, ki jamči, da se bodo v novi državi 
enako vpoštevali interesi raznih kulturnih in 
gospodarskih edinic, da se ne bi vsled prena-
pete centralizacije pojavile separatistične stru-
je in se ne bi posamezni deli države čutili za-
postavljene. Od samega navdušenja ne more 
živeti nobena država, pač pa od treznega poli-
tičnega dela, porojenega iz plemenitega tek-
movanja raznih njenih sestavnih delov v skup-
ni blagor. Le na ta način so zedinjenje praktič-
no oživotvarja, se premagajo zli plemenski 
predrazsodki in pripravljajo tla za solidarni) 
sodelovanje Srbov, Hrvatov iu Slovencev v 
smislu jugoslovanske državne ideje. 

Jugoslovanska demokratska stranka tega 
nI mogla niti hotela razumeti. Pri zjedinjeuju 
je imela pred očmi samo to, kako bi se na ra-
čun lega velikega narodnega dejstva dokopala 
do vlasti, v Sloveniji ravnotako kakor v Srbiji 
in lia Hrvatskem. Kot stranka, ue odgovarjajo-
ča mišljenju, razvoju in potrebam širokih ljud-
skih mas, je njena rešitev le v centralizmu, ki 
daje meščanskim > inteligenčnim« strankam 
možnost dekretirali ljudstvu od zgoraj svojo 
voljo. To je Pribičovič pokazal takoj, ko se je 
povzpel ua stoiec. Vsa smer politike JDS v ten 
dveh letih je šla za tem, da poniža ljudsko za-
stopstvo do vloge brezsilnega opazovalca ab-
solutističnega režima, ki je reševal naše raz-
merje do Pariza, Londona, Rima brez vsake 
kontrole in po volji majhne klike. Isti režim 
je uničeval zadnje ostanke avtonomije, tlačit 
Hrvatsko iu Bosno ter v sami Srbiji vzdrževal 
stare neznosne razmere v upravi. 

Zato ne more nikogar presenetiti, če se 
Zdaj ljudske mase po celi Jugoslaviji priprav-
ljajo, da obračunajo s stranko, ld jc po krivici 
dozdaj imela večino v državi. Ta so seveda bra-
ni kakor se pač more. S svojim ccntralisiicnim 
programom se seveda ne more, zalo ga koli-
kormogoče zatajuje. To ji pa tudi no pomaga, 
ko pa vsak vidi, da besede nasprotujejo dej-
stvom, da ljudje, ki so avtonomijo dve leti do-
sledno ubijali, ne morejo biti nič drugega kot 
zagrizeni centralisii. Zato so se demokrati lo-
tili sredstva sumničenja, denunciranja, sramo-
touja nasprotnih strank in vlečejo na dan cclo 
mrtve, ki se ne morejo braniti. Ljudstvo pa 
da stranica, ki pobega po takem orožju, čuti, 
da se ji izpodmikajo tla izpod neg in zalo sc 
tako pri nas, kakor v Srbiji in ua Hrvatskem 
volivci le se tesneje oklepajo tiste stranke, ki 
gre v boj z uačeii iu bo ludi z načeli zmagala! 

SLS in Hrvatska pučka stfranka zreta zato 
dnevu volitev mirno nasproti. 28. novembra se 
bodo lako centralisti kakor separatisti prepri-
čali, da so vodili zastonj boj proti zahtevi ce-
lega ljudstva v naši državi: zdravi, krepki in 
državotvorni ljudski avtonomiji! 

I se bo o tej priliki vsakdo spominjal težke 
usode bratov, katerim ni dana možnost 
udeležiti se te proslave, ker jim jc svetov-
na vojna prinesla mesto svobode 5e težjo 
sužnost, kakor so jo preživljali v preteklo-
sti in jih odtrgala od narodne celote. Ti 
nesrečni naši bratje, kateri nc bodo delež-
ni proslave svoje svobode, ampak bodo s 
težkim srcem objokovali dva najstrašnejša 
dneva svoje zgodovine, dan 10. oktobra in 
dan 11. novembra, ki spominjata njihovo 
smrtno obsodbo. Ne, da se vsakdo spomi-
nja teh svojih bratov, ampak je dolžnost 
nas vseh, da ravno na dan proslave lastne 
svobode in zedinjenja vse svoje duševne 
sile in vso moč svoje ljubezni posvetimo 
tem nesrečnim bratom, kateri so obsojeni, 
da so postali težka žrtev našega zedinje-
nja in naše svobode. Povsod, koderkoli bo -
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Dne L decembra t. 1, obhaja naš na-
rod II. obletnico svojega zedinjenja, l<alc-
i'o mu je končno omogočilo svoboden in 
neoviran razvoj v svobodni državi. Naš na-
rod bo gotovo ta zgodovinski dan proslavil 
l ako, kakor proslavlja samozavesten in 
svoje sv<i)odc se zavedajoč narod Gotovo 

do odmevali veseli klici našega slavlja, ra -
vsod naj se mu druži klic zvestih in ljube-
čih bratov tako močan, tako navdušen, da 
bo odmeval v vseh srcih, klic. odpora pro-
ti krivici in v spodbudo nesrečnim, klic 
naroda, ki ve, kako veliko dolžnost mu na-
laga lastna svoboda do bratov, katere je 
sovražna tujina zahtevala za kruto plačilo. 
Koderkoli živi svobodni Jugoslovan in pro-
slavlja dan svoje svobode, povsod naj se 
odpirajo srca, povsod naj zvesta roka po-
laga svoj davek na oltar svoje svobode za 
porooč zasužnjenim sinovom svojega na-
roda. Naj ne bo društva, naj ne bo skuoine 
ljudi, naj ne bo posameznika, ki ne bo ta 
dan žrtvoval za svoje trepeče brate. 

Tal ;o uaj proslavlja svobodni in svoje 
svobode sc zavedajoč vsak Jugoslovan 
dan zedinjenja! 

Somišljenike opozarjamo, da se natanč-
no drže pravila, ki ga določa volivni eakon 
o načinu glasovanja. Roka se mora vtakni-
ti v vsako siirinjico — krogijico pa spustite 
v skrinjico SLS, Nihče ae sias glasovati 
savno, ali vtakniti roke samo v eno skrinji-
co. Člen 100 volivnega zakona določa za 
one, ki bj. glasovali javno ali pa ae bi hote-
li roke vtakniti v vsako skrinjico, kazen v 
denarju cd 10 do 100 dinarjev. — Torej 
Roko v vsako skrinjico, krogljjeo pa spu-
stita v skrinjseo SLS! 

Mal isssra ossfe b o m ® « : 
v u g f f i s s t i 

Osnovna vprašanja iz volilnega katekiz-
ma, ld j ili mora ziuiU vsak naš volilec, so 
sledeča: 

1. vprašanje: Kdo smo voliti? 
Odgovor: Voliti sme vsak Jugoslovan, ki 

je že 21 let slar in je vpisan v volilni ime-
nik. Voliti smejo tudi begunci iz zasedenega 
ozemlja' 

2, vprašanje: Kedaj bomo volih? 
Odgovor: Dno 28. novembra od sedmih 

zjutraj pa do šestih zvečer. Vsi zavedni možje 
gredo glasovat predpoldne. 

0. vprašanje: Ali bomo obveščeni, da 
smemo volili? 

Odgovor: Nei Nobena oblast ue obvesti 
volilca! 

4. vprašanje: Ali dobimo volilne legiti-
macije ? 

Odgovor: Nc! Volilnih legitimacij sploh 
ni. 

5. vprašanje: Kaj vzamemo s seboj na 
v olisče ? 

Odgovor: Pozor! Vzemite s seboj eno 
osebuo izkaznico. To jo domovinski, krstni 
ali poročni list; zadostuje tudi delavska ali 
posolska knjižica, uli pa potni list ali uradna 
legitimacija, lovski ali orožui lisi, tlužbeni 
dekret, obrtni list ali diploma. Veljaven je 
vsak javni dokument ali potrdilo županstva. 

0, vprašanje: Kaj povemo volilni komi-
siji? 

Odgovor: Volilni komisiji povejte: lmc , 
priimek in poklic. 

7. vprašanje: Kako oddani svoj glas? 
Odgovor: Vsak volilec dobi od komisijo 

eno kroglico. Član volilnega odbora mu raz-
kaže glasovalne skrinjice in imenuje vse kan-
didatne liste. Vsaka stranka ima svojo skri-
njico. Volilec vzame nato kroglico v desno 
roko.-Nato zapre roko hi gre z ujo v \to skri-
njice, kar jih je ua volišču. Ko ium roko v 
skrinjici Slovenske Ljudske stranke, roko od-
pre, da pade kroglica v skrinjico. S tem blo 
oddali svoj glas stranki slovenskega ljudstva. 

8. vprašanje: Ali je volitev tajna? 
Odgovor: iz vseh skrinjic potegnite za-

prto roko, tudi iz skrinjice Slovenske Ljudske 
stranke, četudi sle krogijico že oddali. Nihče 
no more vedeli, v katero skrinjico sto spus : : 

krogli; :>• Noben liberalni birt in noacn komu-
nistični terorist no more vedeli, da ste od-
dali svoj glas stranki ljudstva! 

y. vprašanje: Ali sem dolžan volili? 

Odgovor: Da! Vsak krščauskoiuisleči Ju-
goslovan je brezpogojno dolžau voliti. 

10. vprašanje: Za kaj boni L':l JIR volišče? 
Odgovor: Za živijenske pravico sloven-

skega kmeta, delavca iii obrtniku! 
Za krščansko šolo in državo! 
Za stranko ljudstva, ki hoče poraziti ka-

pitalizem! 
Za samoupravo združen3 Slovenije! 
Za Slovensko Ljudsko Stranko! 
Pojdimo po zmago! 

B?. Qmm ¥ kassssski pr®-
fekSVf. 

Z ozirom na trditev Slov. Naroda« 
in »Jutra«, da se nahajam v kazenski pre-
iskavi radi zločina proli domovini, sem 
dan es poizvedel pri preiskovalnem sodni-
ku, ki ima spise vojaškega sodišča, na ka-
tere se omenjena lista sklicujeta, ter sem 
dobil zatrdilo, da ni proti mcai uvedena 
nikaka kazenska preiskava. 

Dr. A . G o s a r. 

S® «S Kroglicami na 
vidiku. 

LDU Ljibljana, 23, nov. Ministrstvo 
za notranje stvari jc prejelo poročila, da 
gotovi sumijivci izdajajo volivcem glaso-
valne krogljice, do katerih so mogli priti 
samo na nedovoljen način, ter da jim po-
jasnjujejo, da se na dan volitev lahko z 
njimi okoristijo. Ministrstvo za notranje 
stvari je odredilo, da se take k r o j j i c e ta-
koj konfiscirajo kot državna lastnina in cla 
se proti dotičnim osebam takoj uvede pre-
iskava. V interesu volivcev in naroda pa 
je, da se takoj naznanijo oblastvom vse 
one osebe, ki te krogljice razdeljujejo. 

Sicer pa, četudi bi imel kdo več glaso-
valnih kroglic, jc brezdvomno, da nima lo 
zanj nobene faktične vrednosti, niti bi to 
moglo imeti kak vpliv na izid volitev. Kaj-
ti po členu 57 in 63 volivnega reda za usta-
votvorno skupščino se mora volivni oc!b.>r 
na dan volitev pred začetkom glasovanja 
prepričati, ali so glasovalne skrinjice in za-
bojčki s kroglicami, kakor tucli vse drugo 
v volivnem lokalu v redu. Nadalje uiora 
predsednik volivnega odbora izročiti vsa-
kemu volivcu, preden ta prične glasovati, 
eno kroglico iu pri tem ugotoviti, ali ima 
volivec samo to krogijico v roki. Ko vo-
livec prejme krogijico, jo dene v desno ro-
ko, zapre roko in gre s tako zaprto roko 
od skrinjice do skrinjice po vrsti, vtakne v 
vsako skrinjico roko, krogijico pa pri tem 
spusti v ono skrinjico, na kateri ja prilep-
ljena kandidatna lista, za katero hoče gla-
sovaii. Ko potegne roko iz poslednje skri-
njice, jo mora vpričo vseli odpreti, tako da 
lahko vidi vsakdo, da nima več kroglice v 
njej in da jc glasoval. Ves čas, dokler voli-
vec glasuje, morajo predsednik in člani vo-
livncga odbora paziti na to, da volivec ne 
dene kroglice v drugo roko in da je nc od-
nese s seboj. Potemtakem mora biti vsak-
do na jasnem, da se z drugimi1 ali ponare-
jenimi volumnu krogljicami, ki sc pone-
kod razdeljujejo, da bi sc volivci zmotili, 
in ki so moida ludi predmet nedo- -'jene 
trgov'r- , n-> more nihče okoristiti. S ta-
kim postopanjem se dotičniki samo laM.o-
mišljeno izpostavljalo težkim ki.niin. ki 

jih za take primere predvidevata zakon o 
volitvah narodnih poslancev in kazenski 
zakon, 

ffiiEo m drago* 
Kdor je motril volivni boj v naši de« 

želi, jc videl, da je ta boj oster in neizpro-
sen. Vendar je z zadovoljstvom lahko ugo-. 
tovil, da so glavna glasila opuščala oseb-
ne, neokusne napade na posameznike. Pet 
dni pred volitvami je pa izbruhnila vsa ne-
kulturnost demokratskih glasil na dan. Ne-
ugodne vesti, ki jih je ta stranka spreje-
mala od vsepovsodi, so ji vzele premago-
vanje. Zavedajoč se, da se bliža volivni 
poraz, jc pograbila po sredstvih, katera 
moramo imenovati obupna, »Slovenski 
Narod.' in »Jutro« sta se začela boriti z 
orožjem, s katerim moreta rezati le v me-
so svoje lastne stranke, Ugled naše stran-i 
ke se s takimi napadi v javnosti le utrjuje. 
Včerajšnje »Jutro« prinaša debele in ve-
like naslove: »Dr. Gosar v kazenski pre-
iskavi radi zločina proti domovini,« »Ob-
tožba bana Laginjc proti škofu Jegliču,« 
>Kako so klerikalci izročali slovenske 
ljudi vešalom.« Resnim, ljudem zadostujejc 
že naslovi, da člankov niti nc — berejo: a 
kljub temu hočemo ugotoviti, da jc besedo-
vanje o kazenski preiskavi proti ur. Go-
sar i u gola izmišljotine, pač pa se vrši ka-
zenska preiskava proti Milanu Plutu, 
uredniku »Domovina«. — Škof ljubljanski 
dr. Jeglič je pa v očeh vse naše javnosti, v 
očeh vseh strank, struj in krogov Slove-
nije tako vzvišen nad kakoršnimkoli 
osebnim csu,mničevanjem, da bi pomenjala 
vsaka obramba njegove osebe lc — žali-
tev, — Demokrati so stopili, kakor vsi 
zmedeni ljudje, na polje, ki je zanje zelc 
nevarno. Mi smo se hoteli izogniti gotovi 
vrsti boja. Mislili smo, da gre v tem voliv-
nem boju za samoupravo Slovenije al; 
proti njej, za demokratizacijo našega go-
cpoorr.kega in političnega življenja al: 
proti njej, za kapitalizem ali proti njemu 
nikakor pa ne za posamezne osebe. Ket 
pa gospodje demokratje to na vsak način 
hočejo in brez tega ne morejo izhajati, naj 
najdejo p r i s e b i to, kar so pri. nas iskali, 
Prvi kvalificirani demokratski kandidat na 
Štajerskem jc gospod dr. Milko Brezigar. 
Ta gospod ;c sedel radi najbolj odioznega 
dejanja našega caga, to je radi verižništva 
tri mesece v preiskovalnem zaporu na Du-
naju. Po trimesečnem zaporu so ga izpu-
stili po predpisih začasno na svobodo, K 
glavni razpravi, ki se je. imela vršiti začet-
kom novembra 1918, prvega kvalificirane-
ga kandidata demokratske stranke pri te: 

razpravi ni bilo, ker se je bil »podal« na 
jug v Slovenijo. Prišlo je medtem v Av-
striji do resolucije in tako jc gospod današ-
nji kandidat bil odvezan neprijetne dolž-
nosti, dokazovati pred sodiščem na Dunaju 
svojo nedolžnost. Prosimo gospoda kandi-
data, dr. Milka Brezigarja, naj uas blago-
voli ložili, čc misli, da smo govorili neres-
nico. 

Mi suio se vzdrževali namenoma, ta-
kega boja; ko smo pa videli, da se očitajo 
dr. Gosarju zavedno izmišljeni prestopki, 
smo morali odgovoriti na to vsaj z eno 
resnično ugotovitvijo o demokratskih vo-
diteljih, Gospod dr. Brezigar naj sc zahvali 
za to vele častitemu gospodu županu dr. 
Tavčarju, prvemu klicarju politične pošte-
nosti, gospodu dr. Kramerju ter spoštova-
nemu gospodu dr. Žerjavu, 

v 
âkafrao. 

Gospoda župana dr. Tavčarja smo trikrat 
pozvati, nuj nam odgovori na sledeča vpra-
šanja: 1. Kako je on mogel ua javnem sijodu 
volivcev JP; v i i_u:oiuu trditi, da je dr. <io-
-ar i zva jat .o io stanovanjsko akciji ^auio v 
prid pristašev fci^S. liberalne zavau« pa je 
jireganjal, ko se da dokuuieutarično dokazati, 
da vj p di. (r.i.-ui,,cvi naredbi biii pmaiMi 
vsi no glede ru ugankarsko prip.iJiu;st. u?j-
bolj obuitnc pa zavodi SLS. — 2. Kako je cn 
mogel na isteui shodu javno trdili, da je dr. 
(ipsar v svojcu, govoru zahteval, da se n-iše-
i(iu kinelu brez \sakt odškodnina vzamo 
l j u k o pa je dr. Gosar govoril le o toni, da 
se naj pod primernimi pogoji podružnbijo 
obče važna in koristna podjetja, zemlja pa ila 
ima pripadati tistemu, ki jo \ potu svojega 
obraza obdeluje. — 3. Kako jo dr. Tavčar 
v »Unionu« uio^ei trdili, da dr. Gosar hoče 



Volivci! Za volitve Vam oblasti ne bodo dostavile nobenih legitimacij 
Pridite na volišče vsi, kt ste nad 21 let stari. Prinesite seboj kot legitimacijo: 
(rstm list ali orožni list ali domovinski list ali policijsko oziroma občinsko 
utrdilo itd. Spustite kroglico v Ljubljani v drugo, na ostalem Kramskem pa 
i; tretjo skrin'ico. 

orez odškodnino razlastiti vse hišne posestni-
ae, trgovce in obrtnike ter na njih mesto po-
staviti >sovjete«, ko dr. Gosar kaj takega nik-
dar izustil ni, marveč je nastopil proti špeku-
laciji s stavbišči, katera naj se onemogoči s 
<em, ^da imej občina pravico važna stavbišča 
i>od primernimi pogoji razlastiti«. — Na vsa 
ta vprašanja smo dobili od g. dr. Tavčarja 
sdgovor samo ua prvo, in sicer odgovor, ki ni 
odgovor. Dr. Tavčar je samo ponovil svojo 
prvotno trditev, češ, dr. Gosar je m o r a l pri 
tvoji stanovanjski akciji pristransko postopa-
d, ker je pač pristaš SLS, čeprav dr. Tavčar 
ea to svojo trditev tudi v svojem odgovoru ni 
dorpinesel niti enega dokaza. Na ostali dve 
vprašanji pa g. dr. Tavčar elejkoprej trdovrat-
no molči. Javnost pa kljub temu pričakuje od 

župana dokazov za njegove trditve o dr. Go-
Sarju, sicer bo pač mi dr. Tavčarju obvisel 
&čitek, da je trdil namenoma, kar ni res. Z 
iraznimi bajkami iz Odeso pa se dr. Gosar ue 
bo dal v kozji rog ugnati. 
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Ce ne greš volit, pomagaš 
nasprotniku do zmage! 
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^Demokatttna*' gesta »»de-
mokratične" stranke. 
Na shodu J. D. S. v Zagrebu 21. t. m. 

jc dr. Lujo Vitez Vojnovič med burnim 
ploskanjem navzočih »demokrat /< vse 
Nasprotne stranke od avtonomisto / do so-
cialistov itd. označil za protidržavne in 
Vzkliknil, da je geslo J. D. S, za volitve 
v konstituanto: Edina fronta proti zuna-
njim neprijateljem, Arbanasom, Turčinotn, 
Mažarom, Bolgarom, Avstrijancem, Itali-
'ancem — edini proti notranjim sovražni-
kom!« (Riječ, št. 239.) — Tako daleč jc 
prišla stranka, ki se proglaša za najbolj 
svobodomiselno in demokratično v Jugo-
slaviji! V čem sc neki ta stranka razlikuje 
od starih avstrijanskih nadpatrijotov, ki 
»o proglašali vsakega razun sebe za vraga 
države? Za »demokrate« e vsak, ki ne mi-
»U z njihovo glavo, isto kot Arbanas ali 
Turek. Res svobodomiselna gospoda! 

Kdor je za avtonomijo Slovenije, 
bo glasoval za Slovensko ljudsko 

stranko! 
a 

Stranka sa vse sloje in 
plemena. 

Najnovejša pesmica JDS se glasi: >Mi smo 
stranka za vse sloje in plemena«. Ako pa zdaj 
ik pred volitvami iitamo slovenska demo-
kratska« glasi'a, vidimo, da se ne obračajo ne 
3o delavcev ue do kmetov, ampak skoro iz-
ključno do privatnih in državnih uradnikov, 
^alere rotijo, uaj rešijo JDS, vsaj eden ali dva 
mandata. Iijo pa so drugi stanovi, saj je JDS 
vendar > stranka malega človeka?« Nam no 
prav zdi, da se bodo 28. novembra veliki in 
nali premsilili, da bi volili stranko, Jd bo v 
ustavodajni skupščini ostala v manjšini. 

Somišljeniki Slovenske ljudske 
stranke, za nas velja volivna 

dolžnosti 

Tudi sredstvo. 
'.> Domovina« si je izmislila novo sredstvo, 

da reši JDS pri volitvah propada. Našla je ne-
kega Zida Salamona Gruška, ki da je med voj-
no za kranjski deželni odbor kupoval po Ogr-
skem in Galiciji razno aprovizacijsko blago 
in ga ni v celoti dobavil. Tc reči da sla me-
bala Gruška in rajni dr. Lampe. Tako torej 
pridejo glasilu JDS tudi mrtvi prav, ki ue 
morejo več govoriti. Ce se mislijo s tem boriti 
zoper SLS, ki ima z raznimi Židi ravno toliko 
opraviti kakor z lanskim snegom, mora pač 
liberalcem zelo huda presti. 

Noben naš somišljenik ne sme 
na dan v o l i t v e ostati doma! 

Vsi na volišče! 

Nekaj primerov: V občini Lesce ua Go-
renjskem so dobili liberalci lota 19^3 128 gla-
sov in SLS 64, v Radovljici so dobili liberalci 
45 glasov, mi 54. Ker tudi pri sedanjih volit-
vah računajo liberalci v Lescah na večino — 
bodo morali volivci iz Radovljice, kjer je se-
dež okrajnega glavarstva in drugih uradov in 
kjer je naša večina —• iti na volišče v Lesce. 
2. V občini Vače so dobili liberalci leta 1913 
51 glasov, mi 68. V občim Kandršo so dobili 
liberalci leta 1913 35 glasov mi 135. Seveda 
bo moralo 135 naših volivcev iz Kandrš iti vo-
lit v Vače. 3. Volivci iz Javorja v Polj. dolini 
morajo na volišče v Poljane, ker tam upajo li-
beralci dobiti nekaj več glasov. V Smledniku 
smo dobili mi 1. 1913 241 glasov, liberalci pa 
— 4. Seveda morajo iti volivci iz Smlednika v 
Hrastje — ker tam upajo dobiti liberalci ne-
kaj več. — Volivci iz Sore, kjer smo dobili mi 
1. 1913 203 glasove, liberalci pa 43, morajo iti 
volit v škofjo Loko, kjer so dobili liberalci 1. 
1913 155 glasov, dva več nego mi. Volilci iz 
Ilinj — okrog 500 naših mož — morajo iti na 
volišče v Zuženberk, nekateri po dve do tri 
ure daleč. 

Še več slučajev bi lahko navedli — pa že 
iz navedenih je razvidno, da je državni odbor, 
v katerem sedi liberalec Ribnikar, postopal po 
določenem načrtu preko volivnega zakona: li-
beralnim volivcem dati priložnost, da čini laž-
je izvršijo svojo volivno pravico, našim voliv-
cem pa volitev lem bolj otežkočiti. Toda kljub 
vsem liberalnim mahinačijam in sleparijam se 
uasi volivci zavedajo svoje dolžnosti — iu 28. 
novembra se bodo zahvalili liberalcem za vso 
njihovo naklonjenost in oddali bodo do zadnje-
ga svoj glas SLS! 

Primorcem. 
Vabilo se nas je in se nas bode še ved-

no od vseh strani, naj oddamo svoje glaso-
ve tej ali oni stranki ali strančici. Večina 
izmed nas, ki smo morali napeti vse svoje 
duševne in telesne sile v to, da smo zabra-
uili prediranje italijanstva v doline naših 
Julijskih alp, v naša solčna Brda, v našo s 
trto ovito Vipavsko dolino, na naš kršni 
Kras in tužno Istro, smo pustili politične 
boje v velikem obsegu ob strani in je vsled 
tega umevno, da so mnogim izmed nas boji 
in metode slovenskih pomičnih strank tuji. 
Ker pa ni mogoče, da bi postavili sami last-
no primorsko stranko, sc loranio okleniti 
ene izmed obstoječih strank in mopamo 
oddati eni ali drugi svoje glasove ali pa 
ostati doma, Ker pa bi zelo slabo služili 
svoji novi domovini, ki nas je sprejela v 
svoje naročje, s svojo abstinenco, moramo 
stopiti i mi na politično torišče in se odlo-
čiti za eno ali drugo stranko. In ako pre-
motrimo vse delo obstoječih strank, kakor 
tudi njihove programe, ne bode odločitev 
lako težka. Svobodomisleci se odločijo 
skoro gotovo za svobodomiselne stranke 
m bi bilo za nje škoda vsake besede. S tem 
se pa ne obračamo do teh, ampak do vseli 
onih. ki so jim drage krščanske tradicije 
Primorja in jih ob tej priliki spominjam na 
predvojno delo naše duhovščine v Primor-
ju, kakor tudi na sedanje in Vas vprašam: 
Kdo neki vrši narodno in kulturno delo 
med ljudstvom v neodrešeni domovini, da 
nc izgine v italijanskem morju? Kdo nosi 
sedaj narodni prapor, ali ne ravno naša 
toliko zaničevana duhovščina? In ako bo -
dete imeli vsi, ki še količkaj čutite resnič-
no narodno, to pred očmi, se kaj lahko od-
ločite za stranko ljudstva, koje voditelj, 
nepozabni dr. Krek je položil v bivšem av-
strijskem parlamentu temelje naši novi do -
movini in ki je marsikateremu izmed nas 
zagotovil za časa begunstva begunsko pod-
poro in s tem tudi eksistenco. Ni treba, da 
bi se ozirali na pisarjenje »Slov. Naroda«, 
ki nas je proglasil za verižnike in spomni-
te se na boj, ki se je bil za obstoj znane 
vladne naredbe, ki nas je hotela odrešiti 
železniških vozov. Toda nam je zadosti, če 
gledamo samo na nesebično delovanje naše 
narodne primorske duhovščine in oddajmo 
dne 28. novembra svoje glasove stranki, h 
kateri spada la duhovščina, da jo moralno 
pokrepimo v njenem delovanju, ker pride 
žalibog najbrže kmalu čas, ko se bode gla-
sila slovenščina v našem Priniorju edino še 
v zadnjem zatočišču — cerkvi. In skoro 
gotovo bodo tisti, ki ostanejo verni, zvesti 
sinovi svojemu rodu, medtem ko se bodo 
drugi potujčili in množili rcnegatstvo. — 

Primorec. 

Volivni manever liberalne 
stranke i 

Da bi sigurno ujeli še tistih par glasov, ki 
jih imajo še po deželi, ter da bi čimveč naših 
somišljenikov odvrnili od izvrševanja volivne 
pravice — so liberalci e pomočjo državnega 
odbora takole postopali: V občinah, kjer upa-
jo na večino ah v&aj na precejšnjo Število gla-
sov, so naetavili volišče. Tem voliščem so pri-
delili one občine, kj«r i« ogromna vofip* vo-
livcev v vrstah SLS. 

Begunje ori Cerknici, 
Dne 21. novembra smo imeli tu prav red-

ko zabavo. Jugoslovanski in socialni demokrat-
je so prišli prodajat svojo modrost in lovit na 
limanice naše ljudstvo, ki pa je politično pre-
zrelo, da hi se dalo vloviti. Zu bliod JDS se je 
posebno trudil Maleuski Toue, vodja isamo-
stojnežev«, toda ves trud je bil brezuspešen. 
Za tliod eocijalnih demokratov« pa je agitiral 
kar sam govornik, neki Cuctij iz Ravnika pri 
sv. Trojici. Hevež jo nabijal lotako ra zidovo 
in drevesa in pr"3il Hudi, naj gredo na njegov 

shod. Ljudstvo se mu je le smejalo. Končno se 
je začel shod v stari šoli. Gledat ga je šlo le 
nekaj radovoduežev in otrok. Ko je Cucelj za-
čel svoj rdeči evangelij in so se navzoči sme-
jali je rekel: >Volite kogar hočete, le kleri-
kalcev ne!« Seveda Cuclja ue bomo poslušali. 
Volili bomo može, ki nam jih priporoča SLS, 
ne pa lcakegu Cuclja. 

£3elo samostojnih na 
Ježici. 

»Čuki so farški podrepniki!« »Farji so 
črni!« Tako so nam povedali v nedeljo naši 
samostojni lesni trgovci, mesarji in drugi 
laki kar najbolj ^samostojni kmetje« na 
zborovanju v »samostojni trdnjavi* Plevni 
na nesamostojni Ježici. — Dragi samostoj-
ni gospodje — pardon — kmetje! To čuje-
mo in beremo vsak teden v vašem ^samo-
stojnem« listu. Ne poveste nam pa, čigavi 
podrepniki ste vi, ki ste se pred letom dni 
klanjali razdiralcu kmetskih občinskih od-
borov dr. Žerjavu in mu prisegali večno 
zvestobo. — Ne poveste nam, kakšni ste 
vi, ki ne nosite črnih sukenj, pod suknja-
mi. Ne poveste nam, kaj ste vi storili in 
kaj nameravate storiti za kmeta. Povejte 
nam nekaj o vašem samostojnem »priprav-
ljalnem odboru za napravo elektrike« ua 
Ježici, katerega obletnico ste že pred me-
seci obhajali. Ali ste se že zedinUi, na či-
gavi hiši se bo bliščala spominska plošča, 
glede katere ste se že pred več kot letom 
dni prepirali. Naročite jo hitro, da bomo 
vsaj videli prvi uspeh vašega dela- Več 
itak ne smemo pričakovati, ker ste v teku 
dveh let dobro pokazali svojo »samostoj-
no« zmožnost, 

Posavci, bodite prepričani, da ljudje, 
ki znajo samo s psovkami delati za kmeta, 
niso vaši prijatelji. Električne razsvetljave 
tudi ne boste imeli, dokler ne pridejo 
zmožni možje in potegnejo samostojni voz 
iz močvirja, v katerega so ga zapeljali naši 
»samostojni kmetje«. 

Gospodje samostojni! Pridite nas za-
bavat na pustni torek, takrat bodo vaši po -
slušalci bolj dovzetni za vaše nauke, ka-
kor so bili v nedeljo na Ježici. 

Na svidenje v nedeljo, ko bomo vsi od-
dali svoje kroglice za Ljudsko stranko. 

Novi češki škofje. »Čech« z dne 20. 
t. m. poroča, da je pozval papežev nuncij 
k sebi v Prago k informativnemu procesu 
tri kandidate za škofijske stolicc na Slo-
vaškem in pa profesorja bogoslovja gosp. 
Šimna Barta, ki naj bi postal škof v Budč-
jevicah. G. Barta je star 56 let. Bi Ije ka-
plan, štiidijski prefekt in gimnazijski kate-
het. Kolerik, pristna češka narava, globok 
in vedno poln idej, a tudi neugnano dela-
ven in vztrajen. Goreč duhovnik, nesebi-
čen in odločen značaj je znal tudi brezver-
skim študentom vliti rešpekta. Prej zgolj 
vzgojno delujoč, je po prevratu 1918 začel 
tudi politično sodelovati v ljudski stranki 
in je uspešno nastopal kot ljudski go-
vornik. 

Za češke šole ua Dunaju. Deputacija 
čškoslovaškega narodnega odbora za 
Sp. Avstrijsko je 20. t. m. izročila antantni 
komisiji spomenico, v kateri se pritožuje 
narodni odbor vsled neizpolnitve mirov-
nih dogovorov glede čeških šol na Du-
naju. 

Malodane meščansko vojno doživlja-
jo na Češkem in Moravskem. Nemci se 
upirajo izvršitvi vladnih naredb, odprav-
ljajo češke napise, pretepajo češke otro-
ke, zasramujejo vojaštvo in državne obla-
sti, kjer so v večini. Čehi pa organizirajo 
civilni odpor, zasedajo nemške šole in 
društvene lokale, napravljajo protinemške 
in protižidovske demonstracije itd. Tudi 
češki vojaki sc vmešavajo v demonstraci-
je in politične boje. Vse čehoslovaške na-
rodne stranke združene skušajo vplivati 
spravno in pomirjevalno. Bratski narod in 
zavezniška držetva preživlja težke, ne-
varne dneve nacionalne krize, ki je toliko 
nevarnejša, ker jo socialisti demagoško iz-
rabljajo, da bi se strankarsko okoristili, 
komunisti so pripravljeni nemire izrabiti 
v svoje prevratne namene, svobodomisel-
stvo pa tudi tačas ne more brzdati svoje 
kulturnobojne strasti. Upanje je, da bo 
vpliv voditeljev in pa eksistenčni instinkt 
večine naroda prevladal in upostavil red 
in mir. 

Roparji v Kruljevih Vinogradih zapr-
ti, Varnostni oddelek je izsledil zlatnino, 
uropano v noči 27. na 28. oktobra Mariji 
Novolny in jc prijel Vaclava Mafinec (31 
letni bivši sibirski dobrovoljec), ki je z ne-
poznanim mu legionarjem udri v stanova,-
nje stare in gluhe Novotnyfeve, jo zadušil 
in oropal. Navodila sta dobila od vojaka 
vojaške policije Drapaka, sina hišnika v 
Novotnyjevi hiši. Preiskava in zaslišanje 
legionarja-roparja jc dognala nekatere po-
drobnosti o izvedbi ropa in umora, ki kaže 
silno propalost roparjev, Pouoči po polno-
či sla udrla legionara v sobo, kjer jc spala 
ga. Novotny. Celo uro sta »delala«, vrtala, 
odpirala, pregledovala, predeu 6e je pre-
hiicliln ga Nnvnlnv, V trenotku, ko jo moč-
no zaropotalo neko železo, ie skočil eden 

k ženi, ji potisnil žepni robec v usta, jih 
pre vezal z btisačo in ji zvezal roke na hrb-
tu. Med tem, ko je umirala in se dušila ne-
srečnica v postelji, sta »delala« razbojnika 
dalje. Po končani reviziji sta se vsedla na 
tepih pred posteljo in jedla gnfat, priprav-
ljeno za Novotnyjevo, in pušila mirno ciga-
rete. Nato ie eden slekel svoje umazane 
nogavice in oblekel bele iz omare. Ko sta 
bila dovršila svoj posel, sta razvezala že 
mrtvo Novotnyjevo, si razdelila denar, 
opravila v kleti potrebo in se izmuznila ia 
hiše. 

Policijsko službo v Pragi opravlja 
2050 uniformiranih in 500 civilnih polica-
jev. Polovica teh je iz vrst legionarjev; ve-
činoma so socialistično organizirani. 

Po pogrebu legionarja brezverca A. 
Pr. v Kostelcu na Češkem so se zbrali to-
variši, ki so došli k pogrebu, v gostilni, 
kjer je sklenilo 22 legionarjev izstop Iz 
katoliške Cerkve. 

Čeh dr. Beneš — podpredsednik zve* 
ze narodov. Češki Usti. poudarjajo velik 
pomen izvolitve čehoslovaškega zunanje-
ga ministra za podpredsednika (na 4. me-
stu) zveze narodov. To izvolitev so pod-
pirali Francozi. 

Poljska. 
Zastopstvo Poljske na Dunaju potre* 

bujc železne metle, tako piše »Korjer 
Lwowski« 15, nov. in toži, da je veliko 
preveč oseb nastavljenih. Poslaništvo Ima 
n. pr. 45 uradnikov, likvidacijska komisija 
23 uradnikov, likvidacija za železnice 8, 
vojaška misija 40 častnikov in 150 mož, ttr« 
govinski svetnik Krupski ima 25 uradni-
kov, ekspoziture raznih ministrstev 12 
uradnikov, pri likvidaciji bivšega c. in kr. 
a,-o. vojnega ministrstva 11 uradnikov. Ti 
uradi rabijo okrog 200 uradnih sob in 
stanejo silne vsote. Članek poziva vlado, 
naj posnema zgled Češkoslovaške In Ju-
goslavije, ki imata ravnotoliko opravil na 
Dunaju pa vzdržujeta tam mnogo manj 
osobja. 

Riga želi postati centrala ruske zu-' 
nanje trgovine. Poročevalec lista »Nieuwo 
R. Courant« v Rigi objavlja razgovor z ru-
skim delegatom Hoffejem, ki je izjavil, da 
Rusija odločno namerava koncentrirati 
svojo trgovino, z inozemstvom v Rigi. 
Vprašanje je le, kaj in koliko boljševiki 
morejo izvažati, ko niti domačim ljudem 
ne morejo preskrbeti najpotrebnejšega 
blaga. V zemlji vlada lakota in kmetje me-
ščanom ne dado ničesar, ker industrijskih 
izdelkov v zameno ni, denar pa so boljše-
viki odpravili, ker nima nobene vredno-
sti več. 

Novice iz boljševiškega komunistične-
ga raja prinaša »Rzeczpospolita« (Warsza-
wa) št. 149 iz varšavskih ruskih krogov. 
Upornost kmečkega ljudstva v centralni 
Rusiji raste. Kmetje izkoriščajo boljševi-
ški poraz na poljski fronti, kamor je mo-
ralo skoro vse vojaštvo oditi, tvorijo ban-
de in napadajo boljševiške urade ter manj-
še oddelke v zaledju. Zlasti na tren in na 
magazine imajo korajžo. — Petljura in 
general Pavlenko nista sprta, kakor &i že-
le in poročajo boljševiki, ampak skupaj 
kujeta načrt, kako bi vrgla ruske boljše-
vike iz cele Ukrajine. — V okolici Bara 
sta prešli 2 stotniji boljševiških pešcev k 
Rusinom. Dezertacije boljševiških vojakov 
k Ukrajincem se množe. Kmetje na Ukra-
jini polagoma organizirajo civilno guerilla 
— vojsko, ki sovjetom zadaja dosti izgub 
iu skrbi. — Državni uslužbenci ne dobi-
vajo več plače v denarju, ampak — karte 
(nakazila) za potrebščine (moko, krompir, 
lobak itd,) Vprašanje pa je, če bodo tud 
blago dobili! 

Italijanska barbarstva. 
LDU Kraljeviča, 22. novembra. (ZNU) 

Italijanaši na otokih Cresu in Losinju dajo pod 
okriljem karabinjefjev duška svojemu veselju 
nad zmago v St. Margheriti s tem, da vršijo 
uajvečji teror nad našim narodom. V Velikem 
Lošinju je bosna tolpa demonstrantov naiva-
lila na poslopje Narodnega doma in na šolsko 
poslopje družbe sv. Cirila in Metoda ter obe 
zgradbi v znak svojo tisočletne kulture demo-
lirala in uničila vse pohištvo, Skoda družbe 
sv. Cirila in Metoda in posojilnice znaša nad 
300.000 lir. V mestu Cresu so fašisti in nati 
renegati demonstrirali v proslavo aneksije po 
Italiji. Razbili so Narodni dom. V nedeljo sc 
izgnali s Cresa na otok Krk čreškega župniki 
Luko Vite^ča in kanonika Krivetarija, ki j« 
rodom s Cresa Tudi v Istri je zavladal teroi 
fašistov. 

Umori na Irskem. 
LDU London, 22. nov. (Brezžično 

Malone vsi v Dublinu umorjeni častnki sj 
bili člani vojnih sodišč. Morilci so iskal 
sodnih aktov. Domneva se, da jc šlo za t< 
ovirali sodno postopanje proti obtoženi! 
siufajnovcem. 

LDU Dublin, 22. uovembra. (Reuter) Pa 
je potekel mirno. Železniški vlaki eo bdi * 
dižani. Avtomobili no vozijo. Angleški li* 
niso dospeli semkaj. Častniki, ki so do»e ! 

» stanovali v mestu, so se preselili v v o j a ^ 



Poslovanfe glavnih voliv-
nih odborov. 

LDU Ljubljana, 23. nov. Uradno se ob-
javlja: Dne 29. novembra 1.1. bodo od 9. ure 
dopoldne poslovali glavni volivni odbori, 
in sicer: 

1. za volivno okrožje Maribor, Celje, 
Prekmurje v Mariboru, v veliki dvorani 
mestnega magistrata. 

2. za volivno okrožje Ljubljana, Novo-
mesto v Ljubljaui, v dvorani v Mestnem 
domu; 

3. za mesto Ljubljano s Spodujo ŠiSko 
v Ljubljani, v dvorani na mestnem magi-
stratu. 

Na to se opozorajajo vsi predsedniki 
volivnih odborov, ki morajo v smislu člena 
75 volivnega zakona za ustavotvorno skup-
ščino zapečaten zavoj, v katerem se naha-
jajo volivni spisi, donesti dne 29. t. m. svo-
jemu glavnemu odboru. 

D n e w f š n i t a v l c e . 
— Školja Loka. V ponedeljek so po-

kopali splošno priljubljenega patra gvar-
dijana K. Kemperle. Pokojni je bil daleč 
naokrog znan vsled svoje postrežljivosti 
in priljudnosti. Pogreba se je udeležilo 
veliko ljudi, pevski zbor je zapel pokoj-
niku v slovo par pogrebnic. Blagemu po-
kojniku naj sveti večna luč! 

— »Jugoslovanska Matica« je posla-
la Višjemu šolskemu svetu za Slovenijo 
vsledečo vlogo: Višji šolski svet za Slove-
nijo v Ljubljani! Jugoslovanska Malica si 
je postavila važno nalogo, buditi zanima-
nje za neosvobojene kraje med narodom, 
pojasnjevati potrebo podpore bratom, ka-
terim se je naša država odrekla, njih ne-
ugoden položaj in važnost njihove od nas 
odtrgane domačije — Primorja z velikimi 
pristanišči in morjem ter Koroške za na-
še narodno gospodarstvo in za našo dr-
žavo ter zbirati sredstva, da jih bo mogla 
podpirati v njihovem boju proti potujče-
vanju in gospodarsko političnemu uniče-
vanju. Da bo mogla to težko nalogo, ka-
tera je ob enem naloga celega naroda, ki 
je posial svoboden in združen, vršiti, sma-
tra za najnujnejše, vzbuditi zlasti v mla-
dini čimvečje zanimanje za to vprašanje 
in buditi v njenih srcih zavest krivice, ki 
je prizadjana njihovim bratom ter buditi 
končno ljubezen za nje, da bodo že v 
mladosti pomagali in sc pripravljali za 
veliko zgodovinsko delo našega naroda, 
katero ga čaka v bodočnosti. Svojega na-
mena »Jugoslovanska Matica« ne more 
doseči sama in iz lastne moči, ampak po-
trebuje krepke pomoči celega naroda in 
njihovih odločujočih činiteljev. Zlasti oni 
činitelji, katerim je poverjena velika na-
loga, voditi in nadzorovati vzgojo mladi-
ne, zamorejo v tem oziru mnogo storiti. 
Bliža se dan obletnice našega osvobojenja 
in našegu ž.cdinjenja v enotno državo Sr-
bov, Hrvatov in Slovencev, dan II. ob-
letnice svobode našega naroda. Da sc bo 
ta dan primerno proslavil, jc gotovo na-
loga vsakega svobodnega člana naše dr-
žave. Vsled tega je podpisani odbor, ka-
teri danes tvori vodstvo Jugoslovanske 
Matice v Sloveniji, razpravljal o načinu, 
kako bi bilo mogoče najbolje in najuspeš-
neje to storiti in je prišel do zaključka, 
da bi bila ravno ta svečana prilika pri-
merna vzbuditi v mladini zanimanje za 
težko usodo naših bratov in vzbuditi v 
njej tisti čut ljubezni do zasužnjenih bra-
tov, kateri rodi požrtvovalnost in voljo 
do dela za končno združitev tudi s temi, 
danes od nas odtrganimi brati. V smislu 
tozadevnega sklepa prosi podpisana, naj 
fJavni Višji šolski svet izda navodilo vsem 
šolskim vodstvom v Sloveniji, da zbero 
dne 1. deccmbra t. 1. vso svojo šolsko 
mladino ter ji razložc na primeren način, 
kako težka usoda je zadela velik del nji-
hovih bratcev in sestric, ki danes vsled 
političnih razmer ječe pod tujim nasiljem, 
kjer jim tujec onemogoča vzgajati se v ma-
terinem jeziku in jih obsoja v potujčeva-
nje in v narodno smrt. Ob enem naj jim 
razlože nekoliko narodno zgodovino, zla-
sti z ozirom na tc sedaj jim udtujene ro-
jake, na gospodarsko, politično in kultur-
no važnost tega dejstva za našo državo in 
naš narod sploh ter jih obenem vzpodbu-
jajo, da žc danes z vsemi močmi pomagajo 

I svojim nesrečnim rojakom s tem, da z vso 
marljivostjo po svojih močeh zbirajo in 
žrtvujejo za velike namene, katere si jc 
postavila »Jugoslovanska Matica«. Slavni 
višji šolski svet bo gotovo uvaževal veliko 
vzgojno važnost takega predavanja, kakor 
tudi veliko vzgojno važnost, ki bo imela 
vzbujanje smisla požrtvovalnosti za ne-
srečne rojake pri mladini ter bo vsled 
lega gotovo ugodil prošnji. Obenem naj 
blagovoli izdati navodilo, da se nabrani 
prispevki obenem s poročilom pošljejo na 
naslov podpisane. — Ljubljana, dne 22. 
novembra 1920. — Odbor glavne podruž-
nice Jugoslovanske Matice v Ljubljani. 

— Slovenski Rdeči križ v Ljubliani 
••'O.icuje za 26. novembra 1920 ob 5. uri po-
poldne v posvetovalnici Mestnega magi-
: irata občni zbor. Temu občnemu zboru 
bo naloga določiti društvu not za del.ovanie 

mirnega časa, Društvo b o skušalo v bodo-
če s pomočjo našega ljudstva poseči kar 
najglobokeje v socialno delovanje. Naše 
ljudstvo trpi pod krutimi posledicami sve-
tovne vojske in v tej bedi je prepuščeno 
svoji usodi — vsled česar prosimo, da se 
tega občnega zbora, na katerem se bo sku-
šalo organizirati delo v lajšanje ljudske 
bede — vsakdo udeleži. Beda našega ljud-
stva je velika in delo v lajšanje tc bede 
ogromno. Ne glejmo več, kako strada naše 
ljudstvo, ne glejmo, kako gladuje naša dc -
ca — vojne sirote — ne glejmo več, kako 
tava raztrgana, lačna in brez nadzorstva 
po svetu — temveč združimo se in otmi-
mo jo pogina in delajmo na to, da vzraste 
iz nje pošten, zaveden narod, 

— Novice s Posavja, Gospodarsko 
društvo »Samostojne« kmečke stranke na 
Jcžici je imenovalo svojim načelnikom biv-
šega benediktinca, dr. Iv. Žiberta, ki biva 
še sedaj, po razsulu Avstrije, na Dunaju kot 
bivši vseučiliški bibliotekar. — V nedeljo 
dne 21. novembra 1920 so bili »Samostoj-
ni« na Ježici tako razvneti, da jc prišlo 
med njimi v gostilni do pretepa. — Dne 21. 
novembra 1920 se je vršil na Ježici shod 
SLS. Govoril je poslanec Smodej ob nabito 
polni dvorani, kjer je s svojimi prepriče-
valnimi dokazi žel splošno odobravanje. 
— Sedmorica s Posavja dobro seje, kaiti 
dne 28. novembra bo žetev obilna. — Na 
Ježici v gostilni »Na Plevni« je imela -Sa-
mostojna« kmečka stranka dne 21. nov. 
volivni shod, ki se je jako klaverno obne-
sel. Samostojni spadajo k samostojnemu 
gostilničarju. Prav tako! 

— Obrtna zveza za tržiški soilni okraj 
ua svojem občnem zboru najodločneje prote-
stira proti krivičnim in neprimerno visokim 
davkom, ki so bili naloženi našim obrtnikom 
od davčne oblasti v Kranju ln ki utegnejo uni-
čiti obrtni slan. Ob euetn protestiramo uajod-
lofueje, da so nas prišteva med vojne dobič-
karje iu kot takim nalaga neznosna davčna 
bremena. — Obrtniki, zbrani ua občnem zboru 
obi lne zveze za Tržič in okolico dne 21. nov. 
1920 odločno stopimo na stališče krščanskega 
prepričanja SLS iu obsojamo vsako vmešava-
nje v uaše zadeve, kar nam jih vsiljujejo od 
drugod. — T r ž i č , dne 22.novembra 1920. 

Ohrtua zveza. 
— Iz Koroške. Zanimive prizore gle-

daš ob tržnih dnevih po naših mestih. 
Vrednost jugoslovanskega denarja se dvi-
ga, nemški denar pada. Naše kmetice ne 
prodajo za nemški denar, ali pa hočejo za 
svoje blago najmanj po trikrat večjo vred-
nost imeli. Nemške gospe zmerjajo, slo-
venske prodajalke se pa smejejo. Nemški 
časniki pa seveda zabavljajo čez sloven-
ske hujskače, češ, da oni hujskajo, kar pa 
ni res. Zaseženo je zdaj vse žito. Ko bodo 
kmetje oddali vsak svoj določeni kontin-
gent, tedaj imajo pravico na podlagi potr-
dila, da je odda! žito, do kmetskih potreb-
ščin, usnja, oblek itd. Je pa vprašanje, ako 
bodo kaj dobiii, — Ta ali oni župnik dobi-
va od krajevnega nemškega »Gemeinde-
heimatsrata«, ukaz, da se odstrani. Škof 
pa zaukazuje, da ostani duhovščina na svo-
jem mestu, ker nima ljudi in ker sc baje 
od »Heimatsdiensta« ne da komandirati. 
Duhovnikom, ki so se pri plebiscitu najbolj 
eksponirsli, se svetuje, da zamenjajo žup-
nije. — Nemškutarija ima svoje vSieges-
feier'- in r Befreiungsfeste«. Kljub temu, da 
se je v proklamaciji nemškega zastopni-
ka pri plebiscitni komisiji zagotovila Slo-
vencem enakopravnost državljanstva, 
nemškutarija mogočno »horuka« in smeši 
zavedne Slovence, posebno v krajih, kjer 
so v manjšini. Počasi se bodo že streznili. 
Splošna nezadovoljnost. Vsled draginje in 
pomanjkanja živil se bodo menda ljudje 
streznili, — V Škocijanu so dne 19. nov. 
pokopali daleč znanega Tomaža Serajnik v 
92. letu njegove starosti. Preminul je sta-
ra slovenska korenina, ki jc v svojih mla-
dih letih bil na vsakem shodu slovenskih 
taborov. Nesrečen izid glasovanja je po-
spešil njegovo smrt. Na grobu se je poslo-
vil od rajnega domači župnik Poljanec in 
škocijanski pevski zbor mu je zapel ubra-
ne žaloslinkc. — Za slovenske glasove se 
že zdaj potegujejo razne stranke. Ako Slo-
venci ne bodo mogli organizirati svoje 
stranke in ako ne bode upanja, da bi pro-
drli s svojimi kandidati, se bodo ali vzdr-
žali volitev ali pa se pridružili nemškim 
krščanskim socijalcem, Ako pa jih hočejo 
pridobiti, bodo morali svojo zdaj še napeto 
nacijonalno struno zrahljati. Nemški du-
hovniki iz Celovca a la dr. Rajner, ki zaha-
jajo v slovenske kraje maševat in pridigo-
vat za > Befreiungsfeier«, bodo morali 
ostati doma. S tem se slovenska duhovšči-
na močno kompromitira. Naše ljudstvo to 
instinktivno čuti in pomilujc nemške du-
hovnike, ki se dajo za nos voditi od nem-
ških brezvernih nacijonalcev kot medvedi 
za brezpomembne šarlatanske igre, Jugo-
slavija ne pusti koroških Slovencev izpred 
oči. Da bi le zahajali na Koroško še slo-
venski časniki — »Miru« jc vstop zabra-
nien — in cla bi lc prišle žc dolgo zaželjenc 
Mohorjeve knjige. V lepi slogi koroški 
Slovenci zdaj šc bolj ljubijo svojo sloven-
sko domovino kol prej. Pa saj Vam kliče-
mo: Na svidenje! 

— JfemPurska nasilja na Koroškem. 
Kljub garancijam od strani kcnipetenlnik 

Volivna skrinjica S. L S. na Kranjskem ie na tretji m mestu. Randiaatna 
lista ie črnotiskana na belem papirni brez rdečega križa. V Ljubliani /e skri-
niica S. L. S. na arugem mestu. 

oblasti, zasigurajočim nam kot narodni manj-
šini pred vsem drugim varstvo in mir, trajajo 
netnška nasilja ter obžalovanja vredni pojavi 
nemčurske podivjanosti naprej. Iz Celovca se 
grozi nam okoličanom, da bo šo vsaki tepen, 
kdor je glasoval za SHS. In zares se lam vsak 
dan pretepe par zavednih Slovencev. Navede-
mo lahko pričo, ki je dne IG. novembra tak 
pretep opazovala in se prepričali, da jo poli-
cija Slovenca povrh šo oštela, češ, zakaj da je 
hujskal. Naši ljudje so skoraj ne upajo iti v 
Celovec, čeravno imajo nujno opraviti pri obla-
stih. Tudi po deželi traja zmerjanje Slovencev 
naprej. Kdor ni nemškutar, je čuš in vse, le 
človek ne. Dne 7. novembra (en primer) so 
pri št. Ilju ob Dravi uganjali nemčurji narav-
nost orgije. Vprizorili so pogreb Jugoslavije«. 
Posnemajoč liturgično obleko in cerkvene 
obrede so šli s krsto v sprevodu pri naših za-
vednih ljudeh od hiše do hiše, pevaječ mi<e-
rere<: in >oj kak grenek tužen..!« Tudi ža-
lujočih ni manjkalo, ki so se na vso -v!o 'o-
kalic in ssolze pretakali«, ko se je krsta / 
>Jugoslavijo« potopila v Dravo. Vsn .o nede' 
se obhaja po gostilnah »Siegesfeier«, kjer se 
Slovence psuje in se jim grozi. Godci so se 
naučili v la namen nov komad, ki se imenuje 

Horruck - Walzer«. Ali smo tako poniževanje 
ics zaslužili? 

— Pliberk. Oh, kako je žalostno sedaj! 
vzdihujejo zopet izdani in zasužnjeni Slo-
venci tužnega Korotana. V dokaz par drob-
tin. Dne 9. nov na večer je nemčursk ; div-
jak in konjski verižnik Štefanov Maks iz 
črgovič pri Šmihehi roparsko napadel na 
cesti zavednega slovenskega fanta A. Bla-
žeja in ga pobil na tla kot psa ter ija na 
čisto nemški način obdelava! s pestmi. Ko 
je napadeni tožil napadalca pri sodniji v 
Pliberku, mu je rekel sodnik, naj odpusti 
ali pa naj ga toži zaradi razžalienja časti 
čez 14 dni, ker sedaj nima ničesar v roki, 
ker so oni (Jugoslovani) vse s seboj vzeli. 
Zločinec naj tedaj ostane brez kazni, zloči-
nec. ki ima že polno drugih zločinov na 
vesti iu ki javno okrog govori, da bo še 
dva ubil. Toda dalje! Dne 11. nov. so orož-
niki aretirali p. d. Kranjca na Letini pri Pli-
berku na denuncijacijo nemčurke Jamer iz 
iste vasi. Tudi imenovani uima druge na-
pake, kakor da je Slovenec. Peljali so ga v 
Pliberk v zapor. Proti njemu je pa hral 
sodnik tako obtožbo, ki iz poštenega Slo-
venca dela največjega hudodelca cele Nem-
ške Avstrije, tako, da se je obtoženec pri-
jemal za gavo. Sicer so ga pozneje izpu-
stili, a že tudi napovedali, da pride obrav-
nava. To je pravica in svoboda, ki jo Nemci 
dele Slovencem in nemčurjem. Nemški oro-
žniki pa že tudi sprašujejo, kdo je glaso-
val za Jugoslavijo. Zakaj, žc sami dobro 
vedo. — Primanjkuje žc vsega. Malo moke, 
ki so jo dobili, so razdelili med nemčurje, 
dočim Slovence zmerjajo s >čušk, jih go 
nun nn Si»KoI'a iti U J i / ^ . 

žajo rekvizicije, 
hodijo okoli kupci in pozivajo ljudi, naj 
prostovoljno prodajo, sicer bodo prisiljeni. 
Tudi nemški listi pozivajo kmete, jih pro-
sijo in rotijo, naj hitro omlatijo in oddajo 
žito, ker sila jc velika. Nemčurji pravijo, 
da ne dajo, da bodo rekvirirali samo pri 
Slovencih, a ti pravijo, da ne bodo oddajali, 
ker niso glasovali za beraško Avstrijo in 
njene rekvizicije. Konec seveda bodo nare-
dili prepiru med hlapci Nemci, ker ti so 
sedaj gospodje in konec bo, da bodo delali 
in dali vsi hlapci celovškim gospodom. — 
Precej v stran vihajo nosove lesni trgovci. 
Ti imajo veliko nakupičenega lesa in Av-
strija, za katero so seveda glasovali, je, ka-
kor že sami tožijo, segla po njihovih kupih 
lesa, da si zboljša valuto. — Nič kaj veseli 
tudi niso železniški delavci. Plače še ni za 
oktober, več dela, a manj jela. Dobili so 
samo nekaj moke iu par kg turškega gresa 
za kruh. Za druge potrebščine pa dobivajo 
same obljube. Sedaj so sicer še tiho, a bo-
mo videli, kako dolgo. Prazen želodec za-
čne kmalu kruliti. Vsak dan pa vidiš razne 
gospode in gospe iz Celovca in celo iz Be-
ljaka in drugih mest po kmetih, ki kupu-
jejo vse, kar dobe. — Dne 14. novembra so 
Nemci in nemčurji obhajali svojo pr [go-
ljufano zmago. V večjo proslavo so izdali 
oklic nemčurski komisarji na ljudstvo, naj 
izobesijo zastave. Poglavarja nemčurjev, 
obč. komisar za občino Bistrica, ki je za-
vedno slovenska, in njegov tajnik, črevljar 
Uranšek, sta dala klicati pred cerkvijo sle-
deči ferman: :,V namen te današnega zmag-
nega in združnega praznovanja v Pliberku 
se naj Zastave v deželnih barvah vun obe-
sijo. : Seveda je izobesilo le par nemčurjev. 
— Narodni odpadniki in izdajalci so pa po-
tem obhajali svoj >zniagni in združnk dun 
v Pliberku. Vršil se je obhod, na katerega 
čelu je nosil kol pustna šema v obleki de-
želnih barv zastavo nemčurček. Na Kreko-
vem trgu jo bilo par govorov, nemških se-
veda, v katerih so hvalili N. Avstrijo in čr-
nili Jugoslavijo, nakar se je vršila smešna, 
a tudi žalostna komedija. Na odru sta bila 
Ilcrbst in stari Kuharjev oče iz Šmihelo, 

j Glavar ka pliberška in libuška Oserbanca. 
• Uči kranjskega nemcurja Zdravje jim je 

prinesla kruha in vina. Izdajalca in izda-
jalki so skupaj jedli in pili. Nato pa sta se 
Kuharjev oče in Ilerbšt objela in dvakrat 
poljubila. Isto ste storili nemčurki. Stari 
Kuhar, do plebiscita zaveden Slovenec, od-
ločen zagovornik in bojevnik slovenskih 
piavic, se je na stara leta dal podkupiti 
za izdajalske' judeževe groše. In da svojo 
čast tem bolj oskrufti, je še enkrat, četudi 
bolan, v drugič na javen način, na odru 
pred v so množico, očitno izdal svoj materni 
jezik in svoj narod — s poljubi Judeževimi. 
Poljubil pa je enega najhujših in najzagri-
zenejšdi nemčurjev. Ljudi je bilo sram, iz-
dajalca ne. — To je bila sprava, 110 med 
Nemci in Slovenci, umpak med nemčurji. 
Na spravo s Slovenci sploh ne mislijo, ker 
jih na slavnosti niso nabili, pač pa jim gro-
zijo po odhodu plebiscitne komisije z vsa-
kovrstnim nasiljem in terorjem. 

— Koroška plebiscitna antar^ina !.o-
misija, ki je odpotovala preko Tirol, je 
vsled socialistične žc'ezr>ičarske stavke 
zastala 19. t. m. v Landecku. Komisija po-
tuje s svojo posebno garnituro. 

— Novi begun:i in uje-niki na vzVcdu, 
Po porazu generala Wrang'oa je ubežalo 
preli Carigradu že do 60.0G0 ljudi. Poljska 
vlada pa ima skrb, kako bi spravila do-
mov nr.d 3C0.000 svojih podanikov, ki so 
bežali pred boljševiki za časa boljševiške 
ofenzive. 

— Mlada žrtev alkohola. Pri Franči-
ški Kržišnik v Hotavljah št. 20 so se zbrali 
18. novembra vaški fantje in dekleta. Spili 
so poleg več litrov sadjevca tudi 5 in pol 
litra žganja; tudi plesali so. Ob 1. uri zju-
traj so jeli zapuščati hišo. Mladi 1. 1903 
rojeni čevljarski vajenec Jožef Šubic iz 
Zg. Brda jc rekel, preden je nameraval 
oditi, da bi spil še pol litra zganja, če mu 
ga kdo plača. France Tavčar iz Poljan št, 
27 mu je nato rekel, da mu kupi pol litra 
žganja s pogojem, da če ga ne bo izpil, ga 
bo moral sam plačati. Mladi Šubic jc po-
nudbo sprejel in izpil pol litra žganja in 
odšel proli domu; hodil je še sam in jc 
dvakrat padel, toda ko je prišel s svojim 
tovarišem Francetom Kovačem do hiše, v 
kateri je stanoval, se je zgrudil brez za-
vesti in so ga odnesli v hišo, v kateri jc 
ležal 24 ur popolnoma v nezavesti in je 
opolnoči na 19. t, m. na posledicah ' za-
slrupljenja z alkoholom umrl. Mrliča so 
prenesli v mrtvašnico in ga pokopali na 
pokopališču v Poljanah. 

— Vozni listi. Ker so vozni listi za želei 
niške pošiljatve popolnoma pošli, se je >Slo-
vensko trgovsko društvo Merkur« v Ljubljani 
odločilo, z oblastvenim dovoljenjem izdati za 
prvo silo tovorne in brzovozne liste. Intere-
senti so opozarjajo, da sprejema društvo >Mer-
kur' naročila od 23. do 27. novembra 1920. 
E11 vozni list slane brez kolekoviue 50 vinar-
jev. Denar za vozne liste iu poštnino je poslati 
z naročilom vred omenjenemu društvu. Pri 
naročilih je natančno označiti posebej število 
tovornih in brzovoznib listov. Z razpošiljanjem 
se prične takoj prihodnji teden. 

— Listnica uredništva. Osmošolec, Novo-
mesto: Pridite! Stroški se Vam povrnejo! 

lj Somišljeniki in som!šl'enice iz vod-
matskega okraja! Jutri v četrtek dne 25. 
novembra ob 8. uri zvečer bo v Šentpet^r-
skem prosvetnem društvu shod za naš 
(vodmatski) okraj. Vsi na shod! Predsed. 

lj Seja krajevnega volivnsga odbora 
SLS za kolizejski in kolodvorski okraj se 
vrši v četrtek dne 25. t. m. ob pol 8. uri 
zvečer v I. nadstropju Jugoslovanske tis-
karne. Pridite vsi gotovo! P r i n e s i t e 
i z r o č e n e l i s t k e ! — Predsednik. 

lj Sestanek zaupnikov SLS za vod-
matski okraj bo danes ob pol 8. uri zvečer 
v Šentpeterskem prosvetnem društvu. Vsi 
oni gospodje, ki so bili v pcnedcljek na se-
stanku, naj pridejo tudi danes, — Pred-
sednik, 

lj Scdaiitas ss. Cordis za Ljubljano 
ima svoje zborovanje danes ob 5. uri v 
posvetovalnici Jugoslovanske tiskarne. Na 
dnevnem redu so 'važne in nujne zadeve 
in jc želeti, da se sestanka udeleži v prav 
obilnem številu svetna in redovna duhov-
ščina. 

lj Ouborova seja S. K, S, Z, bo danes 
v sredo ob 8. uri zvečer v društvenih pro-
storih. 

lj Slovensko zdravniško društvo v 
Ljubljani priredi v četrtek dne 25. novem-
bra ob 8. uri zvečer v restavraciji Unijn 
tretji prijateljski sestanek. (K) 

lj Izjava! Na razna domnevanja izjavljam, 
da 110 rišem v obstoječi volivni borbi nikn' '» 
karikatur za nobeno politično stranko! — M. 
G a s p a r i . 

lj Komorni koncert slavnega šsvčiiro-
vega kvarteta iz Prage se Wši v IJubI:ani 
v četrtek dne 2. decembra 1920 v U iion-
k i dvorani Kresni spored obsega "=k1a ' ->e 
Ovoraka, Beethovna in Gricga. Kvari?! 
priredi po Jugoslaviji 12 konccilov, n ;d 
temi 2 v Belgradu in 2 v Zagrebu. Prosimo 
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ida bi njih edini koncert v Ljubljani ne bil 
prazen. Vsi prijatelji najčistejše komorne 
glasbe na plan! 

lj Prihodnji živinski semenj v Ljub-
ljani. Radi narodnega praznika dne 1. de-
cembra bo prihodnji semenj za živino v 
Ljubljani v č e t r t e k d n e 2. d e c e m -
b r a . # 

lj Županjevanje dr. Tavčarja, Nedelj-
ski ?hod SLS. je bil uničevalen za dr. Tav-
čarja. Naš kandidat dr. Gosar je pokazal 
'g. župana v pravi luči. Dr. Tavčar si jc 
mislil, da se bo prikupil javnosti, č c oseb-
no napada dr. Gosarja. Pozitivnega pro-
grama itak g. Tavčar nima. Saj šc nima 
niti pnvinskih pojmov o socialnem vpra-
šanju, kakor mu jc dr, Gosar to dokazal. 
Prišel jc do kandidature samo raditega, 
ker sc. mladi in stari liberalci kregajo med 
seboj, dočim jc ostal dr. Tavčar med dve-
ma stoloma. Ljudje govore: »Kaj bo hodil 
dr. Tavčar v Belgrad? V Ljubljani ni nič 
naredil, še v Belgradu ne bo znal ničesar 
napraviti!« Ta sodba je prava. Dr. Tavčar 
se kot župan ni pokazal zmožnega svoje 
naloge. Vsi vidimo neregulirano Ljubljani-
co, ki jc prava kuga v zdravstvenem ozi-
ru. Ni se nič brigal, da bi dobila Ljubljana 
velikopotezne ulice, ker mu je menda 
ideal skrivljena, ozka židovska ulica. Kjer 
bi lahko dal napraviti velikomestne vrtne 
.nasade, tam je dal prostor pozidati, da 
Ljubljana ne izgubi svojega srednjeveške-
ga značaja. Stavbeno in zdravstveno-kul-
iurnega napredk dr. Tavčar ne pozna. 
V vsaki gorski vasi so ceste relativno lep-
še kakor v Ljubljani. Tu je ali blato ali 
prah cclo leto. Edino zdravilo proti blatu 
je Jobov recept: »Bog ga je dal, Bog ga je 
;vzelk< Saj je res nekaj časa blato, potem 
prah, potem zopet blato itd. Kako se ulice 
pometajo in tlakujejo, o tem naš župan tu-
di nima pojma. Pometanje trotoarjev mu 
ĵe španska vas blizu Salamanke. Za po* 

vzdigo Ljubljane torej ni storil ničesar, 
ampak njen kulturni razvoj je le zadrže-
val s svojim starokopitnim kvedrora. Sicer 
pa se Tavčarjevi volivci močno varajo, 
če mislijo, cla bo šel Tavčar v Belgrad. 
Kot poslanec bi moral po ratifikaciji iz-
volitve takoj pustiti županstvo. Kdo more 
verjeti, da bi g. Tavčar pustil županstvo, 
na katerega se je navadil? On bo raiši 
odstopil kot poslancc, ker bi se bal, da bi 
mu novi župan pokvaril blatno Ljubljano. 
Zato delajo demokrati hinavsko politiko; 
dr. Tavčar drži stolček le drugim svojim 
tovarišem, da ti pridejo v Belgrad. Tako 
je tudi. 

lj Odgovor na dopis dr. Zamika od 
17. t. m. Moj dopis od 14. t. m. sloni po-
polnoma na resnici. Vztrajam pri svojih 
trditvah. Dokažem lahko tudi s pričami, 
iako se kdo blagovoli potruditi do mene. 
Kar se tiče stanu mojega moža, namreč 
da jc iz nižjega sloja, delavskega, ome-
nim le eno, da je delavski, oziroma obrtni 
stan trudapolen stan, Id je pa vse časti 
vreden. Sploh pa mi, g. doktor Zamik, 
blagovolite odgovoriti: Zakaj pojasnjujete, 
kaj jc vse že bil moj mož, ter se vmeša-
vate v moje družinske in rodbinske raz-
mere ter me gonite v hiše mojih sorodni-
kov? Le Boga zahvalite, g. dr. Zarnik, da 
imate Vi stanovanje v eni teh navedenih 
hiš mojih sorodnikov v Novi ulici 7. Ali 
se morda nahaja še kakšna prazna soba 
zame poleg Vaše, ali pa mi morda Vi iz 
usmiljenja odstopite eno od svojih? — 
Ana Ribič. 

lj Premog. Člani Društva vpokojencev 
Južne železnice ̂  dobe premog na nakazila 
mestnega magistrata v sredo in četrtek. .Vsaka 
rodbina dobi '200kg za 20 K. . 

PAPEŽ ZA NASE SIROTE. 
Belgrad, 23. novembra. (Izvirno). Pa-

pež Benedikt XV, jc poslal belgrajškemu 
nunciju 500.000 lir za naše sirote, 

RAPALLSKA POGODBA, 
LDU Zagreb, 23. nov. (ZNU) Narodno 

djelo« poroča iz Belgrada, da zahtevajo 
poslanski krog' najodločneje od vlade, naj 
takoj po ratifikaciji rapallske pogodbe za-
hteva od italijanske vla.de, da takoj iz.vede 
pogodbo ter odstrani svoje čete z otokov j 
in Dalmacije. I 

LDU Belgrad, 23. nov. (ZNU) Izmenja-
va ratifikacije rapallske pogodbe bo izvr-
šena še koncem tega tedna, Poseben kurir 
ministrstva za zunanje stvari bo odpotoval 
v Rim ter dostavil tamošnjemu našemu po-
slaniku rapallsko pogodbo, podpisano od 
Regenta in vseh ministrov, 
DEMISIJA DR. TRUMBIČA SPREJETA 

LDU Belgrad, 23. nov. (ZNU) Danes 
dopoldne se je vršila seja ministrskega sve-
ta, ki se je bavila /. ostavko ministra za zu-
nanje stvari dr. Trumbiča. Ministrski svet 
jc sprejel ostavko ter poveril začasne po-
sle zunanjega ministrstva ministrskemu 
predsedniku dr, Vesniču. Minister dr. 
Trumbič bo odpotoval iz Belgrada v Split. 

USTAVNI NAČRT. 
Bel grad 23. nov. (Izvirno,) Dane: V 

ministrsko predsedstvo dostavilo vsem mi-
nistrom vabila za ministrsko scio dn« ?•(•> 

in 27. t, m., na kateri naj bi se rešil ustavni 
načrt, 

AGRARNA REFORMA. 
Belgrad, 23. novembra. (Izvirno), Ve-

sti demokratskih listov, da izvajanje agrar-
ne reforme ni ustavljeno do volitev, niso 
resnične. Vlada je izvajanje agrarne refor-
me do volitev ustavila, ker so demokrati 
z agrarno reformo agitirali za svojo stran-
ko. 

RAZCEPLJENI DEMOKRATI. 
Belgrad. 23, novembra. (Izvirno). V 

demokratski stranki vlada velika zmeš-
njava. Pri volitvah nastopajo demokrati 
pod več imeni. V Belgradu so štiri demo-
kratske liste. Radi tc zmešnjave je glavni 
odbor demokratske stranke sklenil, da ce 
izključijo iz stranke vsi tisti, ki so samo-
lastno postavili svoje liste. To je pa na-
pravilo zelo slab učinek. Nihče več noče 
ubogati glavni odbor. Ker bo prišla v kon-
stituanto demokratska stranka zelo oslab-
ljena, bo najbržjc nastala nova grupacija 
strank. 

VOLILNO GIBANJE NA HRVATSKEM. 
Zagreb, 23. novembra, (Izvirno.) Vo-

livna agitacija je nad vse živahna. Stranke 
izdajajo letake, v katerih napadajo svoje 
nasprotnike, j^osebno se demokrati poslu-
žujejo najostudnejših sredstev, da bi rešili, 
kar se sploh še rešiti da. Preteklo nedeljo 
je Ljudska stranka priredila nebroj sho-
dov, ki so vsi dobro uspeli. 

POSLANEC HRVOJ IZSTOPIL IZ 
SELJACKE STRANKE. 

LDU Zagreb, 23. nov. (ZNU) Član 
glavnega odbora seljačke strank« poslanec 
Hrvoj je izstopil iz seljačke stranke. Ob tej 
priliki je naslovil odprto pismo na pod-
predsednika stranke, v katerem navaja 
razloge, ki to ga prisilili do izstopa. Ti 
razlogi so popolnoma politične narave. 
Hrvoj trdi, da se postopanje Radičeve se-
ljačke stranke ne vrši več na onih temeljih, 
na katerih se je vršilo doslej, 

GENERAL W R A N G L V BELGRADU. 
LDU Belgrad, 23. nov, (ZNU) Za me-

sec dccember se pričakuje prihod generala 
Wrangla v Belgrad, Ž njun bo prišel tudi 
del njegovih vojakov. V ruskih krogih so-
dijo, da bo general Wrangl odredil, naj 
pride rusko brodovje, ki jc bilo pod njego- ! 
vim poveljstvom in ki se sedaj nahaja v • 
Galipolu in Carigradu, v Split in Kotor, ! 
Namerava se osnovati rusko-srbsko paro-
brodno društvo, ki b o z VVranglovimi par-
niki vršilo obalno plovbo v Jadranskem ih 
Sredozemskem morju, 

KONČANA STAVKA. 
LDU Zagreb, 23. nov. (ZNU) Stavka 

zasebnih nameščencev je v glavnem kon-. 
čana. Skoro vseh podjetjih so se zasebni 
nastavljene! vrnili na delo. lc v nekaterih 
še stavkajo, V četrtek se bo vršilo zboro-
vanje zveze zasebnih nameščencev, na ka-
terem bodo sklepali o likvidaciji stavke. 

PROTI KRALJU KONSTANTINU. 
LDU Pari?, 23. nov, (Havas.) Ministr-

ski predsednik Leygues je poslal zavezni-
kom brzojavko, da pojasni stališče Franci-
je napram Grški, Kakor doznava Agence 
Havas, je ministrski predsednik v tej brzo-
javki povdarjal potrebo, da izdasta obe 
vladi pred 25, novembrom, ko se sesiane 
gieka zbornica, uradno izjavo glede po-
vratka bivšega kralja Konstantina na gr-
ški prestol. Izjava bi v jedrnati oblik« opo-
zarjala na absolutno nemožnost pov- - Lka 
bivšega kralja Konstantina. 

ZVEZA NARODOV. 
LDU Ženeva. 22. nov. (DunKU) Skup-

ščina zvezt narodov ie razpravljala danes 
o predlogih lord Cecila in Lafontainca 
(Belgija), ki zahtevata, da stori zveza na-
rodov nemudoma korake za rešitev ar-
menskega naroda. Pri glasovanju so bili 
soglasno sprejeti predlogi Vivianija, Ce-
cila in Lafontainea. Prihodnja seja jutri 
dopoldne. 

IZKLJUČITEV ČEŠKIH DIJAKOV NA 
DUNAJU. 

LDU Dunaj, 22. nov. (ČTU) Danes jc 
deputacija češkoslovaških dijakov izročila 
češkoslovaškemu poslaniku na Dunaju 
poročilo o izključitvi iz trgovinske visoke 
šole in visoke šole za poljedelstvo ter 
prosila za zaščito po češkoslo\ aški vladi, 

VILJEM SE PRESELI NA KRF. 
LDU Pariz, 23. nov. (DunKU) »Petit 

Parisien doznava, do. se namerava bivši 
cesar Viljem preseliti na otok Krf. V Achil-
leonu jc bivši cesar že odredil priprave za 
s-i,oj dohod. Cesar se v kratekm preseli. 

ANGLIJA IN RUSIJA. 
LDU London, 23. nov. (DunKU) :,Sun-

day Times;- doznavajo z merodajnega me-
sta, da bo Krasin v prihodnjih dneh v ime-
nu sovjetske vlade podpisal besedilo tr-
govinskega dogovora z Rusijo. Na včeraj-
šnji konferenci so mu izročili besedilo po-
godbe. katere določbe se nanašajo na uvoz 
in izvoz ruskega zlata. Novi dogovor vse-
buje predpogoj, da Rusija pred vzpostavi-
tvijo trgovine z Anglijo zajamči, da bo po-
plačala staro dolgove, Krasin zahteva da 
se vprašanje starih dolgov razpravlja "pred 
mirovno konferenco in da so roči interna-
cionalno. 

Katol iikl vestnik. 
c Kongregacija gospodov pri oo. jezu-

itih ima svoj sestanek v sredo 24. novem-
bra ob pol 8, uri zvečer, Polnoštevilno! — 

Voditelj, 
c Pomenljive besede. Svoje vtise o dose-

danjem gibauju za U u i o v s e h krščanskih 
verskih družb je izrazil protestantski pastor 
dr. G. Boenig v Newark-u takole: ^Vsak dan 
se pred našimi očmi porajajo novo ločitve, 
novi razkoli in številni razdori. Boj nas nepre-
stano razdvaja, nikoli ne pridemo na pot zdru-
ženja, iu vendar potreba notranjega zjedinje-
nja vseh krščansko mislečih ni bila nikoli ta-
ko občutna. Svetovni položaj nujno zahteva 
veliko združeno cerkev. Naše sektovstvo je v 
veliki meri krivo sedanje svetovne tragedije. 
Ukvarjali smo se z malenkostnimi distinkci-
jami in se o njih prerekali, pri tem smo pa 
pustili, da so se razrušile organizacije ljudstva. 
Če bi bili združeni v eni cerkvi, ki bi skrbela 
sairio za službo božjo, premagala pa duha raz-
dvaja, bi bili človeštvo obvarovali marsikate-
rega gorja. Svet plava danes kakor v neki 
blaznosti: edino sredstvo iu edino zdravilo je 
velika, je katol. Cerkev, i To je dan združenja 
c e r k v a D a n e s je to možno, kar bi optimisti 
med nami pred 20 leti ne bili upali doseči. 
Učimo se, da spoznamo, in če smo že vedeli, 
da zopet spoznamo, da nam je katol. Cerkev 
dala može, kakor sv. Ambrozija, sv. Avguština, 
sv, Frančiška Asiskega, sv. Ignacija Lojolan-
skega. Iznebimo se predsodkov iu opustimo 
malenkostne, ozkosrčne nazore. Kaj vidimo 
danes? .Rimskemu kardinalu Mercier-u smo 
izkazovali veliko ceščenje. Prezbiterijanci, 
kougregacionalisti, episkopalci, baptisti, meto-
distl so tekmovali v .spoštovanju do kardinala. 
Ako pa pogledamo v naSo lastne cerkva, je 
človeku obupati. Velika poslopja, ki imajo 
tudi tivojo zgodovino, so popolnoma prazna. 
Vestnost, spoštovanje, marljivo.it.: vse to po-
jema: veliko bi se pa lahko učili od mladoni-
ško-živahn, katol. Cerkve, predvsem pa lju-
bezni do Jezusa Kristusa in spoštovanja do 
klera. V e l i k a s k r i v n o s t k a t o l i š k e 
C e r k v e j e v t e m , d a s v o j i h n a -
u k o v n i n i k d a r s p r e m e n i l a . Ta 
Cerkev ni nikdar izgubila svoje moči; njena 
duhovščina je uživala med ljudstvom ugled. 
Katoliška Cerkev ni nikdar izgubila duha3 po-
žrtvovalnosti ter je človeški družbi všekdar 
kazala pot nravstvenega napredka«. 

Oslovski vestnik. 
Orlovski koledarček je izšel. Naročnikom 

iiiio cioposlali zahtevano .število, drugim od-
sekom pa po o (večjim po 10) po povzetju. 

Statistične polo naj odseki s taktičnimi 
podatki izpolnjene nemudoma vrnejo. 

Orgauizaicrieni tečaj se prične 6. decem-
bra ob 12. uri (iu ue 5. decembra, kakor je 
biio poročano). Hrana in stanovanje stane 
dnevno okrog 30 K. Hitite s prijavami. Ce more 
kdo dobiti privatno stanovanje in hrano, naj 
sporoči. Vozne cene na državni železnici so 
polovične, za južno pa še sporočimo. 

Orlovske akademijo ponovimo 12. decem-
bra. Udeleže naj so je po možnosti tudi bratje 
z dežele — tudi netečajuiki. 

Orliški krožek Ljubljana. V soboto ob 7. 
uri zvečer se je vršil v Rokodelskem domu 
družaben večer, na katerem so nastopile čla-
nica z dvema igrama in dolgo, lepo deklama-
cijo, ter gojenke. Ob enem se jo vršil spre-
jem novoustanovljenega krožka v oriiško zve-
zo, ob kateri priliki jim je predsednica Oriiško 
zveze B. Cilka Krekova v navduševalnih bese-
dah razložila pomen orliške organizacije in 
njenih načel. £-1 novosprejetih sester je vpričo 
prenapolnjene dvorane gostov, med katerimi 
smo opazili mnoge odličnih oseb, slovesno ob-
ljubilo, da ostanejo zveste svojim vzvišenim 
nalogam m dolžnostim, ter da bodo ne oziraje 
se na levo ali desno, k l j u b n a s p r o t -
s t v o m , k i s o j i h i m e l e d o s e d a j , 
korakale kvišku k svojim idealom. Pri u<,pri-
siljeni prosti zabavi, kjer nam je sviral zbor 
tamburašinj-Orlic Krekove prosvete, pod vod-
stvom č. g. stolnega vikarja Zabreta, smo se 
razšli z vročo željo, da bi mladi orliški krožek 
tudi nadalje teko leno uspeval, kot je to po-
kazala njegova prva prireditev, iu da bo ostal 
zvest slovesni zaobljubi, Id jo je dal spričo 
mnogoštevilnih svatov v soboto — delati no 
krščanskih načelih med slovenskim žensfvom 
za versko nravnost, dušno in srčno omiko, 
skrbeli za zdravo in pošteno zabavo, tor po-
trebno telesno vzgojo. Bog živi! 

Dijaški vestnik. 
d Akademska kongregacija i 

nes zvečer po shodu svoj občni zboi 
volitev načelstva. Udel"žitev 
ob , •czna. — Korošec V. 

potreben, temveč tudi skrajno zanimiv. 
Prva izdaja Grafenauerjeve kratke zgodo-
vine je pošla v dveh letih, četudi ualog ni 
bil baš nizek; to je najboljši dokaz za Kul-
turni napredek našega naroda. Druga iz-
daja, ki je pravkar izšla, je popravljena in 
izpopolnjena, V vsaki javni in zasebni 
knjižnici naj zavzema prvo mesto. 

BORZA. 
LDU Praga, 23. nov. (ČTU) Devize; 

Belgrad 254, Zagreli 63.25, Dunaj 16.20. 
Valute: dinarji 248, avstrijske krone 16.20. 

LDU Curih, 23. nov. (ČTU) Berlin 
10.10. Nizozemska 194.90, Nowyprk 634.50, 
London 22.34, Pariz 39.75, Milan 24.60, Bru-
selj 11.80, Kodanj 86, Stockholm J 22.50, Kri-
stianija 86, Madrid 84.25, Buenos Aires 225, 
Budimpešta 1.40, Zagreb o, Bukarešta 9.30, 
Varšava 1.50, Dunaj 2, avstrijske žigosane 
krone 1.40. 

LDU Duuaj, 23 , nov (ČTU) Devize*. 
Zagreb 375, Milau-Trst 1.850, Praga 599.75, 
Budimpešta 99.50, Curih 7525. Valute: di-
narji 1490, češkoslovaško krone 600.75, 
madžarske žigosane krone 100, bol g. levi 
595, i tal. lire 1845, poljske marke 109, 
nemške marke 749. 

LDU Zagreb, 23. nov. Devize: Berlin 
185—187, Italija 515—517, London 455 do 
460, Newyork 128—130. Pariz 820—828, 
Praga 156—158. Švica 0 -2200 , Dunaj 26.15 
do 26.25. Valute: dolarji 128 do 128.50, av-
strijske krone 27—28, rublji 60-—0, fran-
coski franki 845—850, napoleondor 450 do 
456, nemške marke 189—192. rom. leji 0 do 
210. ital. lire 0—512, turške lire 0—515, 
angleški funti 455—460. 

g Cene blaga na Angleškem stalno 
padajo. »Reuter« poroča veselo vest, da 
žc nekaj časa na angleškem trgu padajo 
ceue raznega blaga, zlasti pri žitu, pavoli, 
kovinah (razen železa), svincu, terpentinu. 
Cene sc že bližajo predvojnim cenam. 

S o d i š č e i n p o l i č k a . 
s Rop. Dne 14. novembra ,1920 okrog 17, 

ure jc prišel v hišo kočarico Marije 2akomel 
v Koprivnik št. 37, občina Oslica, neznani ro-
par, kateri je tlržeč običajni krušni nož v ro-
kah, Zakomeli zapreti! s smrtjo, ako mu ne iz-
roči vsega denarja. Zukomel je v smrtuom 
strahu odprla neko omaro za obleko, kjer je 
imela shranjene dragocenosti iu denar, nakar 
je ropar nastopne preduiefe odnesel: 2 ban-
kovca po 80 K, 1 bankovec za -100 K, 7 bankov-
cev po 40 K., 0 amerikanskih dolarjev, 80 ita-
lijanskih lir, 1 srebrno žensko uro, vredno 
100 K in različnega drobiža za 44 K. Skupna f 
škoda znaša 2000 kron. — Ropar jo okrog 
21 let star, ima dolge in počesana lase, sive 
oči, majhne, pristrižene brke, je čedno oble-
čen, nosi športno sivo križaslo čepico, sivo 
suknjo, črne baržunaste hlače in rjave usnjate 
gamaše. Zasledovanje roparja in ukradenih 
predmetov je do sedaj brez uspeha. 

H Kaznovanje pri policijskem ravnatelj-
stvu v dobi od 15. do 20. novembra: Prestopki 
c .p .o . r . : oo slučajev; pijančevanje in raz-
grajanje: 10 slučajev; razgrajanje in kalen je 
nočnega miru: 4slučaji; trpinčenje živali: dva 
slučaja. 

— — 

Stare in novejše slovenske knjige kupi 
Jugoslovanska knjigarna v Ljubljani, V i 
prvi vrsti išče Janša-jcvo podvuzhenje sa j 
vsse zhebellarje. Ta knjižica jc izšla leta 
1792; knjigarna kupi pa tudi druge sloven-
ske knjige. v 

Jugoslovanski s k l a d n i ko ledar 
za. leto i021 je r a v n o k a r izšel v za log i 
Jugos lovanske kn j igarne v L jub l jan i . 
Cena 30 kron. ~ Trgovc i dobe popust. 

Žepni koledarček za leto 1921 je 
tudi izšel i s totam v pr ikupl j iv i in pri-
r o č n i mal i žepni obl iki in zelo okusni 
vezavi . Cena 12 kron , trgovci dobe zna-
ten popust . 

M e t e o r o l o g i č n o p o r o č i l o « 
Ljubljana 303 m u. m. vižs. 

za 

da-
J iz-

čianc 

Cas OpUEO-
V a l i l i 

tiaro-12 s ter v lam 
i'tifaio-rsat-ar v O .iitei-sne« v C ^ V6t" 1 

22./11. 
ii! h 715 6 1-7 ! d. obl. 

i -
23./11. 

711 740 — 2-5 ' megla 
j s. 

28./11. 1 , 
l t h j 7 4 u 7 15 j., i d. cbl. 

i V ' 

Prosveta. 
rr Kratka zgodovina slovenskega 

?lovstva. Spisal dr. Ivan Grafenaucr. Dru-
ga popravljena izdaja jc izšla ravnokar v 
zalogi Jugoslovanske knjigarne v Ljubljani. 
Cena 60 K velia z draginjsko doklado vred. 
Dolžn ' * 1,-1,-f . . ^ ' l l ^ / l j ? . . H . . . J - » Slovenca jv, j 
da sc seznani z zgodovino svojega naroda, 
z njega kulturo in slovstvom, ki jc s kultu-
ro. v. aaitssn?i#i zyM i , ! > pouk pa ni «anm 

Imate bolečine? V obrazu? V celem te-
i«su? Vaše mišice in živci Vam odpoved') 
iejo? Poizkusite pravi Fellerjev Elza-flind 
Bouete sc čudili! 6 dvojnatih ali 2 ve lin 
Specialni steklenici 42 K. Državna trošari-
na posebej. 

Ali trpite na počasni prebavi? Na sla 
bem apetitu? Zaprtju? Proli temu poma 
gujo prave Fellerjeve Elza -dcrogljioe! o 
škatljic 18 K, Prava želodcc okrepčujoči 
švedska tinktura 1 steklenica 20 K, Oun<! 
in poštnina posebej, a nujccncje, E u g c " 
V. F c 11 e r , S t u b i c a d o n i a , E1 s a 
U i St- 134, H r v a t s k a , A 
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Rdeči preroki, socijalisti in komunisti 
lazijo med kmetskim ljudstvom, ga razburjajo, širijo 
laži in delajo velikanske obljube, ki jih nikdar izpol-

niti ne morejo. Med vojsko so kričali: 
»Kmet je oderuh, zatorej le kmetu re-

le vir iraj te > 
Zdaj pa vabijo kmete v svoje mreže. Socialisti in 
komunisti so proti osebni lastnini. Po njihovih na-
čelih niti hiša, niti zemlja, niti pridelek ni tvoja last-
nina, s katero ti razpolagaš, ampak je lastnina vseh, 
ali so delali ali ne. Socijalni demokratje so bili in so šc 

proti starostnemu zavarovaiju 
kmetskega delavstva, 

pa se viničarjem in kmetskim delavcem hlinijo kot 
nj.hovi največji prijatelji in jim obljubljajo zlate gra-

dove. Ko je še bil minister za agrarno reformo 

socijalist Korač, ni dal zemlje kmet-
skim delavcem, 

ki znajo zemljo obdelovati, ampak social ist ičnim fa-
briškim delavcem, ki so zemljo popolnoma zanemarili. 

Soc. Korač je javno izrekel, da se naj 

denar izmenja 4 IC za 1 d i n . 

in je pristavil, češ: „Nič ne škodi, če kmetje kaj zgu-
bijo, saj so vojni dobičkarji in oderuhi!" 

Voditelji socijalistov so milijonarji! 
Nekdanji voditelj socijalistov Bcbel je zapustil ob svoji smrti 1 milijon 
mark. Kristan je milijonar; Korač je bil pred vojsko čevljar, zdaj ima 

več milijonov. 

Komursti hočejo kri in revolurfo! 
Na Ruskem so jo s svojo rdečo armado napravili. Razdejali so vse, 
morili, požigali, ropali, delali pa skoro nič. Uničevali so tovarne. Želez-
nice so zastale in živeža ni bilo mogoče prevažati. Nastalo je grozno 
pomanjkanje, draginja in lakota. V zadnjem času je zbežalo iz Petrograda 
nad 200.000 ljudi, da se rešijo glada. Kmetje morajo prisilno dajati žito 
v državna skladišča. Kmetje so se uprli. Državljanska vojska divja. Po-
dobno so delali na Ogrskem in poskusili tudi v Nemčiji. Boljševiško 

vlado so hoteli vpeljati ob železniškem štrajku tudi v Jugoslaviji. 

V svojem programu, ki ga jc spisal Buhar in , in so ga komu-
nisti razširili v milijonskem številu po vsem svetu, pišejo komu-
nisti o najvišji dobrini ljudstva, o njegovem krščanstvu dobesedno: 

»Sredstvo, s katerim se bega ljudstvo, je vera 
v Boga, vera v dobre in zle duhove, je reli-
gija. Vera je strup, s katerim se je zastrupljalo 

in se zastruplja ljudstvo.« 

„Zato je stranka komunistov odločna 
nasprotnica vere." 

Nadalje pišejo komunisti v svojem programu do: esedno; 

.Vera v Boga )e le odsvit ogabn'h pozemskih razmer 
in jasno ]e, 

da take stvari, kakor je Bog, sploh ne obstojajo." 

»Obstoja strup, ki se imenuje opium. Vpliv tega strupa je tak, dri 
človek sanja o nebesih, a si pri tem opustoši zdravie in postane 

počasi tih tepec. Ravnotako je z vero.« 

Kar tiče šole, piše Buharin: 

.,Farje je treba pognati iz vseh Sol — otroke 
naj goljufajo, kjer hočejo — nikdar pa ne v 

državnih poslopjih." 

Komunisti zahtevajo 

civilno poroko in ločitev zakona. 
Zakon označujejo boljševiški sovjeti za navadno 

pogodbo, kakor je n. pr. vsaka kupčija, pa še hujše, 
ker po ruskih komunističnih zakonih se da zakon 
poljubno razdreti. 

Na Češkem so komunisti 28. oktobra v Libušinu 
zasedli in onečastili župno cerkev in v njej priredil« 
shod. Govornik je govoril s prižnice. 

Komunističn mladinski Lst n̂ i Hrvatskpm „Crvena 
Zastava" piše v štev. 1. junija 1920, stran 154: 

„In kadar čutim glad 
Zdrznem se od srda tad 
Stisnem pe4 in kličem: Bog je gad!" 

O Kristusu piše drugo glasita za »vzgojo" komu-
nist ICm mladine »Budučnost" , št. 6., letnik 1920: 

„Vidiš ii, kaj je to?" - „ Vidim, to je podoba Je« 
zusa Kristusa." - „Kaj veš o njem?« - ^Vem da 
je to človek; ko je bil živ, ga je ose l pr inese l v 
Jeruzalem; zda j pa, ko v e č ne ž i v i , ga je dru-
gi osel prinesel v m o j o s o b o ! " Tako komunis ični 
boin.k govori o sv. razpelu! 

Isto lako socijalni demokrati. Njihovo glasilo Nanrei" 
je lansko leto pisal 71 

bogokletno o presv. Rešujem Telesu. 
Social ist i in komumisti znajo obljubljati iu razdirati, kadar pa pridejo na 

vlado, pa 

ne znajo gospodariti, ampak 

zapravljat*. 
To so dokazali zlasti na Ruskem in na Ogrskem. V Nemški Avstriji sc 

socijalisti vladali dve leti, pa tako slabo, da jih jc ljudstvo že sito in 

so pri zadnjih volitvah propadli. 
Komunisti pa niso dobili niti enega 

poslanca. 
Še bolj ko v drugih državah morajo socijalisti in kommns 

propasti v Jugos aviji! 

Z a t o p a m o r a t e m č a s t n e j e z m a g a l i 
jn} p2 
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ia dvakra>no ob<avo v tednu se 

r a č u n a 8 k r o n . ) 

E L E K T R O T E H N I K A 
»Svetla«, Mestni trg 25. 
Verbajs A., Linhartova ulica 4. 

F O T O G R A F S K I ATELIJE: 
Grabjec Franjo, Miklošičeva c. 6. 

J A V N A S K L A D I Š Č A 
»Balkan«, L Ljublj. javno sklad., 

Dunajska c. 33. (Tel. 366.) 
K L E P A R J I 

Korn T., Poljanska cesta 8. 
Remžgai & Smerkol, Flor. uL 13. 

K N J I G A R N E 
I n g o s l o v . knj igarna , Pred škofijo. 

Priporočalo 
KNJIGOVEZNICE 

Knjigoveznica K. T. D., Kop i tar -
jeva ulica št. 6. 

KONFEKCIJSKE T R G O V I N E 

Olup Josip, Pod Trančo. 
Sax Ivan, Stari trg 8. 

L E K A R N E 

»Pri Mariji Pomagaj«, Resi], c. 1. 

M A N U F A K T U R N E T R G O V I N E 

Scbnster Anton, Stritarjeva uL 7. 

M O D N I S A L O N I 
Gotel Marija, Židovska ul. 8 in 7. 
Hribar Roži, Rimska cesta št, 6. 

M O D N E T R G O V I N E 
Kunovar Ivan, Stari trg 10. 
Jtfagdič Pavel, Aleksandrova cesta-

P A R F U M E R I J E IN K O S M E T I K A 
»Uranus«, Mestni trg U . 

T R G O V I N E S PAPIRJEM 
»Uranus«, Mestni trg U . 

R E S T A V R A C I J E 
»Perles«, Prešernova ulica. 

!e tvrdke: 
S O B N O S L I K A R S T V O 

Žuran Martin, Mestni trg 12. 

S T A V B E N A PODJETJA 
Černe Andrej, Sv. Petra cesta 23. 
Treo Viljem, arhitekt, mestni stav-

benik, Gosposvetska cesta 10. 

ŠPEDICIJSKA PODJETJA 
»Balkan«. Dunaj. c. 33. f l e l . 366.) 
Uher F- & A n Šelenburgova ulica 

4. f l e l . 117.) 
T R G O V . Z U R A M I IN ZLATNINO 
Černe Lad.. Woliova ulica 3. 
Paklž Ivan, Stari trg št, 20. 

(Za dvakratno ou avo tednu se 
računa t kron.) 

TRGOV Z DE2N. IN <Jf>l NCN. 

Miku J U Mestni trg IS. 

T R G O V I N E Z Ž E I F 7 N I N D IN 
C E M E N T O M . 

Erjavec & Turk pri »zlati lopati«, 
Valvasorjev trg št. 7. 

Sušnik Alojzij, Zaloška cesta 21. 
Zalta & Žilič, Gosposvetska cesta 

10. (Mar. ler. cesta.) 

Z A L O G A POHIŠTVA. 
F. Fafdiga sin, Sv. Petra cesta 17. 

Mesto mm ^A^Ut 

taka žc nekaj let v boljši hiši v Ljubljani. 
Cenjene ponudbe na upravništvo „Slo-
venca* pod Šifro »Vztrajna". 1726 
Ufi7fil' I Proda sc večja množina Port-
rUlilJi ! land-cementa. — Poizve se pri 
Ivanu Pirnatu, Olince pri Ljubljani. 

veščo mešane 
stroke: prvo-

vrstne moči za železnino in manufakturo 
ima o prednost. Hrana in stanovanje v 
hiši. PonudDe na upravo lista pod Šifro 
>Proda alka 2720«. 

Splmem prodajalko, 

Visoko solino peč g s ^ r J 
Štefan E r m a n , St Vid nad Lj. št. 1. 

Krepki pomočnik 
tez , krojač, Stožice, p. ležica. 

Kari* rstfsa?rzne' viseče iu 
Karbid in go-

rlvce priporoča Ign, V o k, L j a o l j a a a 
Sodna ulica št. 7. 

mobili in kolesa 
njih deli in oprema 

s® pnevmatika 
garaža in delavnica 

Ljubljana, 
Gosposvetska cesta 14 
Vegova ulica štev. 8. 

Int. telefon stev. 461. 

Ljubljana, Šelenburgova~ulica štev. i. 
E r c l e r e s n a s k u p n o s t s H r v a t s k o e s k o m p t n o b a n k o i n S r b s k o b a n l t o v Z a g r e b u . 

Izvršufe vse bančne transakcije najkulanineje. 
Denarne vloge, - Nakup in pradaja: Efektov, deviz, valut. - Eskompt menic .terjatev, faklur.- '̂cradlti vi, - Borza. 
Priprosto dekle, katera zna tudi neko-

liko Šivati, se sprejme kot 
pri gospej Pollak, 
Ljubljana, Erjav-
čeva cesta st. 12. 

Proda se v Ljubljani 10 mi-
nut od sredine mesta od-

daljena, se davkaprosta velika enonad-
stropna hiša na oglu z velikim vrtom in 
dvoriščem. Za industrijsko podjetje pravi K a m o S k e m učiteljišču, Hesljeva 
pripravna. Posredovala so izkl učeni. Samo } c e s t o s t > i p i v o ,mdstropje, se otvori 
resnim reflektantom da natančne infor-5 
macije uprava lista pod št. 4745. Stano-
vanje s pritiklinami obstoječih s 5 so-
bami je kupcu 1. marca 1921 na razpolago. 

jjpnrtjia krepkega od boljših staršev j 
UtBull ! , išče trgovina z mešanim bla-| 
gom. Oni iz Vodmutskega okraja imajo j 
prednost. Ponudbe pod » U č e n e c 1746« 
na upravo tega l^ta. 

Oferiram vsako množina stolčene, lepe 

večerni 
a) za s r k s S t r u a S f i n o (sreda, petek od 
7 - 8 ) , b) za Es ic ina (torek od pol 8. do 
pol 9„ sobota od 7—3>, c) za f r a n « o » 
š«5no (torek od pol 7. do pol 8 , četrtek 
7—8). Prijave pri šolskem slugi, kjer se 
izve vse podrobno, ali zvečer v tečajih. 

Okol i 2500 rabl jenih oljnatih in 
250 p e t r o l e j s k i h 

Pr?<la s e t star 

135 komadov modelov za Izdelovanje 
okraskov na krste, 531 kom. okraskov 
za krste, praktičen voziček za bolnike, 
fotel za bolnike, 2 salonska fotela, 
2 zibelki za otroke in različne druge 
stvari. Cena zelo nizka. Povpraša ae v 
Ljubljani, Frančiškanska ulica st. 8/1. 

u J O S . S T O P A R 
manufnktupno tj<govtna 

Lijubljana, D u n a j s k a e e s t a St. 5 

se priporoča. 

e o 

§ 3 

Gospodarska zadruga v Gornji 
F a d g o n l razpisuje službo prvega 

KNJIGOVODJE 
Refiektira se lc na popolnoma samo-

stojno prvovrstno moč. S spričevali inrele-
rencami dosedanjega službovanja oprem-
ljene ponudbe naj se pošljejo na ravna-
teljstvo uprave. Služba sc lahko nastopi 
takoj. — 

Ponudbe na: 

L E O P O L D G P J O M F E L D : 

L j o b i t a n a , P r i s o j n a u l i c a l . i ' 

a j " ™* — j p r o d a tvrdka Julius K e i n e c y 
oddaja: Dr. F, an Jenko, Import & & Corap., Subot lca , A l e k s a n -
Eksport, Lubljana, Krekov trg_ štv. 10, | 
I. nad. hodnik desno. Telefon- 319. int. d r o v a 2 1 , t e l e f . 435. 

M 

vešča papirne ali galanterijske stroke, sposobna za v o d s t v o 
podružnice , in ki itna primerno kavci jo se sprejme. Prednost 
imajo one , ki s o bile zaposlene v kateri knjigarni. Ponudbe 

p o d . . P r o d a j a l k a " , p o š t n i p r e d a l 4 6 , C e l j e . 

Zičniki, Specialni žeblji, fagonsko železo, ploščevino, žice, žične 
mreže, čevljarsko orodje, žage, sekire, žično vrvi, bakrene in železne 
cevi. orodje vsake vrste dobavlja ^ K E M A G " G e s . ra. b . M., W l e n 
VI. P a p a g e n o g a s s ® 4 , T e l e f o n 6 9 5 1 . 

Električna razsvetljava! 
Popolne napeljave v mestih in pokrajinah. 

K o m p l e t n e n a p r a v e g r a d i in v s a k o v r s t n e 
inštalaci je i z d e l u j e p o n a j m o d e r n e j š i h 
principih in po n a j k u l a n t n e j š i h p o g o j i b 

tvrdka ..SVETLiA" 
kupuje tvrdka z deželnimi m 

gozdnimi pridelki 

fCsne; & K o r a p . , i . j u & 9 j a n a , 
G o s p o & v e f s k a c e s š a » S e v . £ . 

LJUBLJANA. Mestni trg 2h. Podružnica: ZAOHEB, FranHopansto ulica 2, 
Ponudbe iu pojasnilo na željo vsaki čas brezplačno na razpolago. 

V r e s l a f i r ^ c i i ) m ^ o n s o i I m l 
c S a s ^ s m o s a & s s r s f l a a s e d a i a 

PoStni čskoviii račun 3t. 11.323. 
Telefon s. te v. 64. 

3Idr SP3 

Pover jeniš tvo za j a v n a dela p r o d a j a velik a v t o o m n i b u s 
Benz o5 IIP, z 22 sedeži, kolesi s p o l n i m ^ umi j e m , p o t r e b n i m 
o r o d j e m in aceti lensko razsvet l javo , v j a k o dobrem s t a n j u ; 
a v t o m o b i l j e j a k o pr imeren za tujski p r o m e t iu za podeželske 
poštne zveze. 

O m n i b u s sc n a h a j a v drž. zdravi l išču R o g a š k a Slatina, 
kjer si g a interesenti pri ravnate l j s tvu lahko og ledajo . 

P i s m e n e p o n i d b e z n a v e d b o cene ter n a m e n a n a k u p a je 
n a s l o v i t i na p o v e r j e n i š t v o z a j a v n a dela v L j u b l j a n i . 

PooerlenSStca z a l a a a a dala 
v Ljuhljan- štev. 4182. 

zavod r. z. z o. z. 
y L j u b l j a n i , M a r i j i n t r g 8 , W o 3 f o v a u l i c a 1 . 

I V Imski bob J ti, .mgoslBvansldkredit Ljubljana 

Sprejema 
hranilno vloge iu v loge na tekoči račun ter jih obrestuje po 

9 
čistih brez odbitka. Izvenl jubl janski v lagatel j i dobe poštne položnice 

Inkaso faktur in trgovske informacije. 
Izdaja čeke, n a k a z n i c e in akreditive u a vsa tu- i n i n o n e m s k a mesta. D a j e p o s o j i l a na 

vknjižbo, poroštvo , vrednostne papir je iu na b , a g o ležeče v javnih skladiščih. 

Trgovski krediti pod najugodnejšimi pogoji. — Zavod je neposredno 
pod državnim nadzorstvom. 

F I* 1 1 n ui « L l l P l i v Ljubljani Stritarjeva 
I C U l l l i d P C l I i S ^ C I V U V A f C t l f t l ulica št. 2. 

P e d r i a i n & e v S p l i t « , S i i ^ v s « , T / s t w , S a r a | © w « , <&or i c i ? ( e l i u , M a r i b o r u i n ^ r o ? i j a h t e r e k s p o z i t u r a v P t u j u . 

. fnUlu g lavnica * i-estrvnimfi u k M [j SprC|ema V|©ge aH kullllce 
proti 

n e m u o 3 3 > r e s t o v a n j ) j . 
• w i » m — n n m i ; 

K u p u j e I n p r o d a j a v s e v r s t e v r e d n o s t n i h 
p a p i r j e v , v a l u t i n c £ o v o ^ u « e 

vsakovrstne kredite, i 
LM»U>»"»P - H U M — • I I I I M U I I I I I I M H — • • • I I 1 I » — — — n U M 

i/.,iaia Kt azo ic i i ^Slovencuc. Odaovoru i uredn ik M ihae l Moškerc v L iubl janj, Jugos lovanska t i sLarua v Ljubl jan i 


